

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Előfizetési ár: egy hónapra 2— pengő. Egyes szám ára: hétköznap 6 fillér, csütörtökön 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

Alföldi Ellenészék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Bálint ucca 10 m. Telefonszám 15. Magánhirdetések árszábas szerint közzöletnek. Állandó hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

LEGUJABB ESEMÉNYEK

Még nem tudták kimenteni a solymári bányászokat

A solymári bánya beszakadt tár-nájában szombaton már negyedik napja folyik a munka, hogy kimentsék, illetve megtalálják azt a tizenegy bányászt, akit eltemetett a lavina. A mentés is a legnagyobb életveszély között folyik, állandóan áramlik a víz. Nagyon

lassan tudnak csak előrehaladni. Egyre kevesebb a remény, hogy életben találják a szerencsétlen sorsu tizenegyet. A feltevés az, hogy akiket elkerült a víz és az agyag, azok még életben lehetnek, mert a levegőjük nem fogyott el.

Késnek a tisztviselői kinevezések

Tegnapra, július elsejére ígérte a kormány a köztisztviselői kinevezéseket és előléptetéseket. A hivatalos lap elsejei számában azonban nem jelentek meg a kinevezések. Illetékes helyen azt mondják, hogy a kinevezések megjelenése technikai akadályok miatt késik.

Elindult Amerikába az olasz légiflotta

Az óceáni repülésre készülő olasz légiflotta szombaton hajnalban öt óra 40 perckor Balbo légügyi miniszter vezetésével elindult Amerika felé. 25 hid-roplánból áll a csapat, 116 repülőből áll a személyzet. Első napon Amster-damig mennek. Az 1400 kilométeres utat 6—8 óra alatt akarják megtenni.

Feloszlik a német centrumpárt

A német katolikus centrumpárt ön-kéntes feloszlását befejezett ténynek tekintik. A végleges döntés a jövő hét elején lesz.

Riasztó hírek Hindenburgról

Hindenburg egészségi állapotáról riasztó hírek terjedtek el. Biztosat senki sem tud, mert Hitler intézkedésére az elnök kastélyát teljesen elzárták a külvilágtól és mindaddig úgy marad, amíg Hindenburg idegei nem jönnek rendbe. Hindenburgot Hugenberg le-mondása annyira felizgatta, hogy el-ájult és hosszabb ideig egyméltlenül maradt.

Megfulladt az égő házban

Óbudán, az éjjel tűz volt egy föld-színti lakásban. A tüzet az okozta, hogy a házigazda ittasan tért haza, meg akarta gyújtani a gyorsfűzőt és eldobta az égő gyufát. Az illetőt holtan találták a lakásban, a nagy füstben megfulladt.

Új szövetség

Londoni jelentés szerint a szovjet, a kisántant és Lengyelország megnem-támadási szerződést kötött. A szerződő felek kölcsönösen biztosították egymást békevágyukról és kötelezték magukat, hogy minden támadástól tartózkodni fognak egymás ellen.

Két napig holtan feküdt a lakásán

Budapesten öngyilkosságot köve-tett el Petneházy László miniszteri ta-nácsos nevelt fia. Az öngyilkosság két nappal előbb történt és a harmadik napon csak véletlenül találtak rá a házbeliék. A rendőrség nyomozást in-dított a rejtélyes öngyilkosság hátte-rének felderítésére.

Félkilós jégdarabok Baranyában

Baranyamegyében jégverés volt. A jégfelhőket süvítő tornádó kavarta fel. Az egész vidékre félelmetes sötétség borult, majd olyan tömegekben kez-dett alázuhogni a jég, amilyenre a leg-öregebb emberek sem emlékeztek. — Hirics községben félkilós jégdarabot mértek le. A jég teljesen tönkretette a lábán álló termést.

Egy hét múlva megkezdődhet az aratás

Az aratás időpontjának és eredményének kérdése érdekli ma leginkább az embereket. Elmult Péter-Pái és nálunk még cse-nedes a határ, pedig máskor ilyenkor már ja-vában folyik az aratás. Az ország más ré-szeiből érkező jelentések szerint az aratás idejének eltolódása általános, csupán a déli homokos részeken vágják a rozst, viszont a Dunántulon még később lehet aratni, mint nálunk, mert arrafelé hetek óta nem kapott napot a gabona, de annál több eső.

Az itteni helyzetről zilaha Kiss Tibor gazdasági főfelügyelő a következő tájékoz-tatást adta: — A mostani kisé szeles, nem forró időjárás valósággal Isten áldása és kitünően elősegíti a gabona beérését. — Különösebb veszedelmet vagy kárt sem a szentesi határban, sem másutt a vár-megye területén nem észlelték és jellegté-tek. Rozsda és torzsgomba elszórtan előfor-dul, de kisebb mértékben minden évben elő-

szokott fordulni. Olyan méretű rozsdakár, mint tavaly volt, nincs az idén.

— A torzsgombától nem is fognak gazdáink megszabadulni addig, miig általá-nosan rá nem térnek a tarlóégetésre. Ez igen hasznos volna nemcsak azért, mert az égetéssel kipusztítanak a torzsgombát és a gyomot, hanem azért is, mert a visszama-radó hamu elsőrendű trágya.

— Ami az aratás időpontját illeti, nem tulságosan nagy a késedelem. Arról érte-sütem, hogy hétfőn már megkezdik a szeg-vári határban a szikes területeken a buza aratását. Ugyancsak a hét elején hozzáfog-nak Dorozsma és Pusztamérges környékén a homokos talajon a rozsvágáshoz. Ha az időjárásban lényegesebb változás nem áll be, a hét végén, legkésőbb az azután következő hét elején, tehát nyolcadika-tize-dike táján általánosan megkezdődhet nálunk az aratás.

Jóváteszi

a természet azt, amit az emberek kapst-sága, a tulzott spekuláció, a szovjet dömy-pinges árpolitikája, az agrártermelés ellen irányuló aknamunkája, a tengerentuli tul-méretezett termelés, a kultúrnepek legfőbb tápláléka: a buza ellen vétett.

Nemcsak jóvedelmet adó termés volt a buza ezen az áldott földön, amelyet ezer év óta megmunkálunk, de az istenáldotta »élet-szentség, amelyetől egy évi megélhetésünk függött és amelynek bőséges aratásáért egy-házi körmenetben tohászokdtunk a mindenek alkotójához. A világháborút követő és nem kevésbé pusztító világválságban nyilvánuló gazdasági háboru ennek a legfőbb ter-ményünknek és legfőbb táplálékunknak az árát törte le, olyannyira, hogy abból a ter-melő még csak a termelési költségét sem tudta visszakapni.

A természet jóváteszi, amit az em-berek a régen bevált termelési rendszer és a buza ellen vétettek. Az argentinai és a kanadai buzát termelő milliónyi holdakon aszály pusztit és százmillió bushellel keve-sebb terem, mint az elmult esztendőben. Az amerikai tőzsdéken négy nap alatt 3 pengő 60 fillért ugrott a buza ára és ha az után következő ellanygulás a buza árának némi visszaesését is mutatja, az idén a tul-méretezett spekuláció sem lesz képes a buza árát a termelési költség alá nyomni.

Hivatalos megállapítás szerint Ameri-kában katasztrófálisan rossz a termés. A csikágói tőzsdén a májusi buza ára bushel-ent, tehát 33 kilónként az 1 dollárt, te-hát a négy és fél pengőt meghaladja. Egy métermázs buza Amerikában tízennégy pengőt ér, míg a tavalyi buzáért csak 5 pengő 89 fillért adtak. Csikágóban most óriási a forgalom, soha el nem képzelt tü-lekedés folyik a buza vásárlásáért, mert to-vábbi áremelkedésre számítanak. A tőzsdé-sek igyekeznek már előre a mostani, — a sek igyekeznek már előre a mostani, — a ta-valyihoz képest magas áron — leköni men-nél nagyobb mennyiséget, hogy később még magasabb áron adjanak tul rajta.

Mintegy 100 millió bushellel (egy bu-shell 33 kilogram) kevesebb a termés Ame-rikában, mint tavaly volt, remélhető, hogy nem tud majd Európába annya buzát szál-lítani és a mi buzánkban olyan konkurrenciát csinálni, mint az elmult esztendőben. Re-méljük, hogy így talán mégis lesz ára an-nak a most még éresben lévő buzának, de tiszta szívből kívánjuk is, hogy a meg-é-n gazdaközönség olyan buzaárakat érjen el, amelyből nemcsak a termelési költség térül vissza, de meg tudja fizetni az adóját, tör-leszteni tudja az adósságát, de jut még ar-ra is, hogy magának és családjának ruhát, lábbelit és minden a háztartásához szükséges cikkeket — amit már régóta nélkülöz — be tudja szerezni.

Arra a magasabb buzaára nagy szük-ség van. Nemcsak a gazdának, de az egész magyar gazdasági életnek, az iparos és ke-reskedő társadalomnak egyformán. A mező-gazdaság ráfizetéssel termel, a kisgazda pe-dig tönkre megy. Az a gazdatársadalom pusztul, amely a legfőbb és legmagasabb fo-gyasztó. Természetes, hogy ilyen körülmé-nyek között az iparosnak és kereskedőnek sincsen forgalma és hasonlóképpen tönkre-megy.

Nagyon érdekes statisztikai kimutatás jelent meg most, amely azt igazolja, hogy a kisgazdaságok katasztrális holdankénti nyers haszna, amely 1929. évben még 218 pengő volt, az 1932-ik évben 113 pengőre zuhant. Természetes, hogy a gazdatársada-lom terhe még mindig arra a magasabb

Gazda

A TAL

A henger

ésére szokt

vetés után,

rt is, hogy a

mag alulról

ltai annak

gy ez az el

ének kiszár

kikelt, az

b talajból

ri a szükse

éseket célsz

Az őszi ve

asszal akko

és télen felfa

után sok re

en kiszárad.

gyfonosság

ó tekintetel

Könnyű h

talaj öszszeny

ri, ha a ve

A porham

ára szolgál

nagyon el

ítől pedig

lo házánkban

a gazdának.

ennyire lehet

szántott föld

zés rendszeri

nak felturása

Erre a cél

onaekék és

isitett egysz

ku testekkel

lának s el

val vannak

ajt olyan m

ilyen mélye

késeket a fö

nyítás célja

rhányóvá tét

kták mélye

nyító borona

g, hanem

csak azt a

nkálni, ame

tt szántva.

Hosszantar

porhanyítás

lyozni a fö

mesetre lassu

ve is nagy el

mozdítja a

hatolását a

ökerek eler

kozása meg

itással sok g

A porhany

gy azt rége

mosodott sz

zardának sem

A trágyáz

ját teste lép

ló anyagokat

tal terméke

ljük.

Legáltalán

állótrágya,

kormány me

zeletből és a

ekből áll. A

vények szám

nyagokat tart

ak is nevezh

sősorban a j

armány min

szelésétől füg

hetőleg jó tak

jó takarmán

ert töte az

bb erőhöz jut

unkát bir vég

ányból kész

azdagot fizet

mellyel a ross

ragádba kerü

2811-23

2823-L

2833-2

8438-L

44-L

944-L

50.

2664-2

2-5

2626-2

2660-2

2657-2

2671-2

2684-2

2680-6

2703-6

2681-2

2700-2

2695-2

2691-2

2723-2

2732-2

2729-2

6657-L

14

2637-9

2610-9

2536-2

2464-2

2719-2

2535-2

2733-4

2749-13

2748-23

bevételi alapra van kiszabva.

Itt Szentesen, ahol mindenkinek — nemcsak a gazdának, iparosnak és kereskedőnek, de még a köztisztviselőnek — az élete és megélhetése is a termésre van meg alapozva, tudjuk csak igazán megítélni, hogy mit jelentene egy kielégítő közepes jó termés, amit még csak az 1929. évi magasabb buzaár is kíséret. Milyen hálásak lennénk, hogyan felejtünk el azt a sok gondot és gyötrődést, amiben részünk volt.

Nem akarunk, de nem is szabad olyan reményeket felkelteni, amiknek beteljesedése kétséges. A reménykedés be nem teljesedése esetén a sivar jelen még kiábrándítóbb lenne. A jelek a gazdasági javulás felé mutatnak. És az a jobb idő, ha nem is közvetlen most, de el fog jönni. El kell jönnie. Nekünk csak az a kötelességünk, hogy kitarítsunk el ne csüggedjünk és munkánkat — mint eddig — tovább is lelkiismeretesen végezzük.

Mozgalom a körösi hajózás érdekében

A mai rossz értékesítési viszonyokat nemcsak az alacsony terményárak befolyásolják, hanem a szállítási nehézségek is. Szentesi gabonakereskedők Csongrádon rakodnak, mert Szentesen nem vezet járható ut a hajóállomáshoz. Orosházi, csorvási gabonaszállítványokat 50—80 kilométeren visznek tengelyen Szentesre, Csongrádra, Algyőre, hogy hajón továbbítsák, mert az ár nem bírja el a vasuti szállítási díjat.

A tarthatatlan viszonyok változtatására mindenütt mozgolódás észlelhető. Szentes utat akar kapni a hajóállomáshoz, az innen keletre fekvő vidék pedig azt szeretné elérni, hogy a Tisza helyett már a közelebb fekvő Körösön nyerjen olcsó viziutat.

A napokban Gyula a földművelésügyi miniszter képviselőjének bevonásával értekezlet tárgyalta a Körös hajózhatóvá tételét. Elvben azt határozták, hogy kétmillió pengő költséggel megépítik a békési és szarvasi zsilipeket, amelyekkel Gyuláig hajózhatóvá válik a Körös. A költségeket részben az érdekelt vármegyék, részben a városok és községek teremtették elő, ezenkívül az államtól is segítséget kérnek.

A terv Csongrádmegyét és Szentes városát is érinti. Ugy értesültünk, hogy az előkészítő tanácskozásokba és munkákba rövidesen bevonják Csongrádmegyét és Szentes városát is.

—0—

A KISÉRI HENGERMALOM

Június 1 óta ismét üzemben van.

VAMÖRLÉS DARÁLÁS

LISZT, KORPA, DARA A LEGOLCSÓBB NAPIÁRON KAPHATÓ

Pontos kiszolgálás!

Szíves pártfogást kér **OLASZ SÁNDOR** malom-berlő.

Valószínűleg Makón veszi meg a város a tenyészállatokat

A városnál az a szándék, hogy minél sürgősebben végrehajtsák azt a határozatot, melyet pénteken hozott a közgyűlés a tenyészállatok beszerzésére vonatkozóan. A tenyészállatokat a vármegyei gazdasági felügyelőség közbenjöttével veszik meg. A gazdasági felügyelőség már több helyen érdeklődött, hogy hol lehetne a legmegfelelőbb tenyészbikákat megvásárolni. Arról értesültünk, hogy valószínűleg Makón veszik meg a bikákat.

A tenyészállatok megvetése egyelőre anyagi nehézséget sem okoz a városnak. A bikák vételárát ugyanis most az OKH fizeti ki és a városnak csak hat hónap múlva kell fizetni, de akkor is csak a vételár felét, a má-

sik felét pedig újabb hat hónap múlva. Mint-hogy pedig a tenyészállatokat két évi hitellel adják tovább a jelentkező gazdáknak, a hat hónap múlva esedékes összeghez már a vételár negyedével hozzájárulnak a gazdák. Ilyen körülmények között a város mindössze a vételár felét előlegezi egy esztendőre.

Husz bika megvételéről van most szó. Tizenhárom bika átvételére már jelentkezők gazdák és bizonyosra vehető, hogy a további hét bikát is el lehet helyezni a határban. Mindenesetre figyelemmel lesznek arra, hogy a külterületi részekben a szükségletnek megfelelő beosztással osszák ki a tenyészállatokat.

—0—

Nagy idő és pénzmegtakarítás

a tartós gépondolálás

DOBOSNÁL, Harucker ucca 9.

A szentesi Öregdiákok szövetségének megalakítása

A reálgimnázium értesítője megemlékezik arról, hogy a tavaly 25 éves érettségi találkozóra egybegyűlt volt növendékek kimondották a régi diákok szövetsége megalakításának szükségességét. Adományt tettek a hősi halált halt iskolatársak emléktáblájának létesítésére. A mozgalom azonban még lassan halad és egyelőre csak más diákszövetségek alapszabályainak tanulmányozásában és egyéb előkészítő munkálataiban nyilvánult meg. A szövetség első feladatának tűznék

ki hősi halottaink kultuszának ápolását, amelyet újabban a minisztérium is erősebben hangsúlyoz és a hősi halált halt tanárok és tanuló emléktáblájának létesítését. Eddigelé még aránylag kevés számú jelentkező történt. Az igazgatóság ezúton is felkéri az intézet volt tanítványait a szövetségbe való jelentkezésre, életkoruknak, foglalkozásuknak, lakóhelyüknek és annak az időnek bejelentésére, melyben az intézet növendékéi voltak. Kérjük továbbá a hősi halott volt tanítványok ismerőseit, különösen a hozzájuk tartozókat az előtűk ismeretes adatok közlésére, hogy az intézet hőseinek emlékét méltó formában megörökíthessék.

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Szombaton este 8 óra or mérsékelt, Vasárnap 5 óra kor mérsékelt, 1/2 9 óra kor rendes helyárrakkal:

5 **3 órás előadások** **5**
órakor **Két nagy sláger** órakor

OLGA CSEHOVA nagy fi mje, mélyhez Beregi Oszkár mond prólogot Trude Berliner nagy s:iműve:

SZENVEDÉLYER SZIGETE

9 fe vonásban, — Utána:

Mária Solveg, Ottó Wamburg, Paul Hörbiger és Ralph A. Rberts — komikus sztárok főszereplésével:

Ha a nő hazudik

zenés vígjáték 9 felvonásban.

Magyar Híradó

A sertésértékesítés kérdése

A hízott sertésnek nincs ára, a hizalás nem fizetődik ki — ezt panaszolja a közönség. Ezzel a káros helyzettel foglalkozni kíván a Gazdasági Egyesület sertésnévelési szakosztálya. A szakosztályt hétfőn délutánra üléssre hívták össze. Az ülésen megvitatták az egységes tenyésztés és értékesítés kérdését, továbbá szó lesz tenyészköcák kedvezményes beszerzéséről. Személyi ügyet is tárgyal a szakosztály: betöltik a lemondás folytán megüresedett alelnöki állást.

3 lámpás rádió hangszóróval és telepekkel olcsón eladó.

Megtekinthető Kristó N. István ucca 3 sz. alatt.

Rendelet a készletváltásokról

Az adóváltás alá vont áruk készletváltásáról rendeletet közölt a hivatalos lap szombati száma. A rendelet egyes vámentes áruk készletváltásukat az importforgalomra megállapított kulcsban szabja meg. Bizonyos műanyagok és ezekből készült áruk váltásukulcsa a rendelet szerint 12 százalék. Azoknál az áruknál, ahol az adóváltás kulcsa 15 százalék, a készletváltásfizetésre kötelesek kereskedők 8 százalékos, a készletváltásfizetésre kötelesek iparosok pedig 5 százalékos készletváltást tartoznak fizetni az említett áruk igazolt beszerzési ára után.

Ha a készletváltást nem a beszerzési, hanem a valószínű eladási ár alapján kell megállapítani, a készletváltás kulcsa kereskedőknél 7 százalék, iparosoknál 4 százalék. Csatt-, fésű-, gomb- és fogkefe-, valamint ékszerutántát-, diszmiár-, baba- és játékszerkesztő, készletváltásfizetésre kötelesek ipari üzemek kész árukészletük valószínű eladási ára után 7 százalékos készletváltást tartoznak fizetni.

Kereskedők az üzletükben tároló kész zongora, pianó és harmónium, továbbá személyszállító automobil, motorkerékpár és oldalkocsó után készletváltást fizetni nem tartoznak. Az üveg-, bőr-, textil- és kaucuk-árak forgalmi adóváltásáról szóló rendelkezésekkel már korábban adóváltás alá vont áruk kivételével az alaprendeletben felsorolt áruk készletváltásukulcsa az igazolt beszerzési ár 4 százalék, illetve a valószínű eladási ár után 4 százalék. A világitási üveg-árak után az igazolt beszerzési ár alapján 9 százalék, a valószínű eladási ár alapján pedig 10 százalék készletváltást kell fizetni.

A bizományosnak átadott áruk után a készletváltást a megbízó köteles megfizetni.

Anyakönyv

1933. július 2.

Született: Mészáros Ernő, Szelezceki József, Erdei Mihály, Bozsi Ede, Försos Szabó Eszter, Lajos, Bihari Mária, Hegedüs Károly, Turcsán Sándor, Dóczi István, István, Molnár Farkas, Antal, Főiegyházi Tóth Franciska Anna.

Kihirdetett jegyzék: Köteles Klára Terézia, Erzsébet, Ujj Imre

Házasságok közzétett: Szei Juliannával, Löw Antal, Hevesi Lajos János

Elhunyt: Kiss Anna 58 éves, Farsang Papp Józsefné Tóth Jánosné Lantos Erzsébetné Pálné Berkecz Franciska Mihály 1 napos, özvegy Berezvai Anna 87 éves, 77 éves, Musa Bálint 2 hónapos.

Ingyen

Bárany István 1055 négyszögöl föld és neje 1600 pengő Mácsai Imre 6000 pengő szögöl földjét megneje 6600 pengőért Mrena Józsefné 1331 négyszögöl föld és neje 6000 pengőért Kiss Ferencné 34 szám alatti házát és neje 1400 pengőért Sárközi Béláné 6 holdas és 600 négyzet méter Téli Eszter 460

Jóállapotban levő

lanymotor eladó. Csak 6 lábás ujj, 2 db 5 méteres és 1 db 9 méteres vaskereskedés

Jókarban levő egy

adó országos méretű 9 szám. Pehely- és vattapapírszerű kivitelben készült, Alkoimány

Órák, ékszer

vásárlási helye Rukossuth ucca 36. készülnék.

Uj hálószobabutor

Kalpagos ucca 17. Gyógyszerházak kivételével garantálja. Német logóhasználat. Forduló méhoz, Kossuth ucca

Eladó fiaslovak

ágások, komót lösz Pintér ucca 1 szám Egy darab 8 lörös suth ucca 17-a szá

Használt mázsákat

is veszek. Mázsálat, lakók. Deák Ferenc Csépléshez szén és jegyezhető Fleischmann, Vecseri ucca 3. Trafik megnyitja a Mindenemű dohányban.

Szűrt Szabó

alatt rajmhe és me István Lapistó 74 s Legéresebb szappanban kapható Sing 101 szám.

Record r. t. fatelepe és gőzfűrésze

(A Széchenyi Gőzmalom telepén)

Építkezési anyagok, mész, cement, bogdár- és asztalos áruk!

TELEFON: 20.

Tűzifa, szén, kátránypapír!

TELEFON: 20.

Sulyos állítás a Szentesi Takarékpénztár kamatszédési módszeréről

Nyilvánosságra került egy bizalmas igazgatói jelentés

Két nap óta feltűnő körlevélről beszélnek Szentesen. A körlevelet Untermyller Ernő könyvkereskedő küldötte szét. A címe: »Ahol a takaréki kamatokat a félnek agybeli képességei szerint számították!«

A körlevélben Untermyller Ernő ismerteti a Szentesi Takarékpénztár 1930. évi intern-zárómérlegét, melyet Euler Tibor igazgató 1931. februárban terjesztett fel a Takarékpénztár Anyaintézetéhez, a Pesti Magyar Kereskedelmi Bankhoz. Állítása szerint a jelentésnek hiteles és pontos másolata van a birtokában.

A bizalmas zárómérleg kitér a Takarékpénztár kamatpolitikájára és arról a következőket mondja:

»Minden tisztviselőnek felelősségre kell lenni, hogy valami kis mellékövedelemre szert tehesünk, anélkül, hogy azért, mint legutóbb megtörtént, több esetben a gazdák a főispánhoz szaladtak segítségért az uszorás bank ellen. A Magyar Általános Takarékpénztár helybeli fiókjának körülbelül 6—7 elszámolását, amelyben 11 százalékos kamatot számított, továbbították a pénzügyminiszternek és értesülünk szerint a főispán igen elítélőleg nyilatkozott az említett intézet eljárásáról. Ez ellen csak a mi rég bevált szisztémánkkal lehet védekezni, amelynél 10 százaléknál több kamatot a pénzügyi bizonylaton nem lehet találni és ennyit, vagy 10 és felet mondunk a félnek agybeli képességei szerint, viszont költségekkel kiegészítjük 11—12 százalékosra a lehetőséghez képest. Hogy a kamattétel kialakulását némileg megnehezítsük, a lejáratot pár nappal hol előbbre, hol visszatoljuk, s így az egyszerűbb számítással való ellenőrzést megnehezítjük. Nálunk csak elvétve akad reklamási, de azokat egy telerlapon egy nagy R alkalmazásával nyilván is tartjuk. Ezeknek pontosan számolunk.«

Euler Tibor igazgatónak ez a jelentése, mely most a körlevél kapcsán nyilvánosságra került, városszerte nagy feltűnést keltett. Alig van ember a városban, akinek az utóbbi esztendőben dolga ne támadt volna a pénzügyi intézetekkel. Közvetlenül azok a panaszok és sérelmek, melyeket a pénzügyi intézetekkel szemben az eladósodott emberek hangoztatnak. A panaszokat az illetékesek mindig azzal szokták elhárítani, hogy azok országos, sőt világszerte is, nehezen mindenütt a pénzpiac helyzete és különben is a szentesi pénzügyi intézetek nem önállóak, azokat a budapesti anyaintézetek irányítják és nekik szigorúan alkalmazkodniuk kell a budapesti előírásokhoz.

Az itt ismertetett jelentésből az tűnik ki, hogy a Szentesi Takarékpénztárnak a kamat megállapításánál, tehát éppen a leglényegesebb bankkérdésben, meg lehetős önállósága volt és rá volt bízva, hogy a kamatot megállapítsa. A Szentesi Takarékpénztár ezzel a jogával igen furcsa módon élt. Ha igaz az, amit a körlevél bizonyítékok alapján állít, abban az esetben a Takarékpénztár nemcsak sulyos kamattal terhelte adósait, olyan sulyos kamattal, amelyet a kormány, illetve a kormányhatóság helyi képviselője is kifogásolt, hanem még félre is vezette üzletfeleit, úgy tüntette fel előtük, mintha más pénzügyi intézetnél kevesebb kamatot számítottak, de valójában még nagyobbakkal sújtotta őket.

Ami azt a kérdést illeti, hogy valóban tett-e ilyen jelentést az igazgatóság a központnak, erre vonatkozólag legelső sorban magához Euler Tiborhoz fordultunk felvilágosításért. Az igazgató elismerte, hogy annakidején küldött ilyen tartalmú bizalmas jelentést a Pesti Magyar Kereskedelmi Bankhoz, ha nem is teljesen szóról-szóra azt, amelyet a körlevél közöl. Így például jelentésében nem állított, hogy a kamatot az üzletfelek agybeli képességei szerint állapítják meg, hanem vagyoni képességei szerint,

Tárgyilagosságból és hogy a tényállás mindkét oldalról megvilágított legyen, megkértük Euler Tibort, hogy nyilatkozzék a körlevél állításairól. Az igazgató azonban kijelentette, hogy tisztviselő lévén, nem tehet addig nyilatkozatot, amíg igazgatósága erre őt fel nem hatalmazza, illetve az igazgatóság az ügygel nem foglalkozik.

Tömegével vannak emberek Szentesen, akik keservesen nyögik adósságaik terhét. Ezek az emberek most, hogy tudomásukra jutott, hogy minő »szisztémával« sulyosították adósságukat és helyzetüket, jogosan kívánják az elégtételt és a jóvátételt.

Nem elszigetelt esetről van szó, nem egy vidéki bankigazgató egyéni akciójáról hiszen az igazgató jelentéséből tudomást szerzett a »szisztémáról« a Takarékpénztár anyaintézete is, a tekintélyes és mindenkor korrektnek ismert Pesti Magyar Kereskedel-

mi Bank is. A nyilvánosságot joggal érdekli, hogy mi volt a bank álláspontja, mikor megtudta, hogy Szentesen milyen módszerrel és milyen sulyos kamatokat szednek. Érdeklő a nyilvánosságot az is, vajjon az igazgató a helyi igazgatóság tudtával és jóváhagyásával járt-e el.

Mindezeket a kérdéseket sürgősen és igazságosan ki kell vizsgálni. Az Alföldi Ujság nem tartozik a kormány hívei közé, de az igazság nevében el kell ismernünk, hogy — mint az idézett jelentésből is kitűnik — a kormány maga is elítélte a sulyos kamat szedését és elismerésül kell itt leszögeznünk, hogy a kormány helyi képviselője, a főispán, többször óvást emelt az uszorakamatok szedése ellen. Eppen ennek ismeretében hisszük, hogy a Szentesi Takarékpénztárnál kipattant ügyet vizsgálat tárgyává fogja a kormány tenni és módot fog találni arra, hogy ha bebizonyosodik a Takarékpénztár ellen emelt vád, megfelelően kárpótlást kapjanak azok a bajba jutott és lönkrement adósok, akik kamatra odafizethették egész vagyonukat és a tőkét mégsem tudták sohasem letörleszteni.

GEPTULAJDOSOK! Szíves tudomásukra hozzuk, hogy a világhírt **WOLFNER gépszijak** képviselőjét átvetttem. Szortírozott lerakattal rendelkezem, tehát raktárból minden méretet a legolcsóbb gyári árk alapján, azonnal kiszolgálhatok.

Kossuth-u. 26. „A MI BOLTUNK” Telefon: 80.

Hogyan történt a Horváth Gyula uccai halálos gázolás?

Berze Árpád, a szegedi törvényszéktől kiküldött vizsgálóbíró szombaton délelőtt helyszíni szemlét tartott és kihallgatta a szemtanúkat — Bodó Emil halálát, a törvényszéki boncolás megállapításai szerint, koponyaalapi törés okozta — Harter Sándor sofőr, az eddigi adatok szerint, nem felelős a szerencsétlenségért

A Horváth Gyula uccai halálos autógázolás ügyében — mint már megírtuk — a rendőrkapitányság még csütörtökön jelentést tett a szegedi ügyészségnek. Az ügyészség másnap intézkedett vizsgálóbíró és törvényszéki orvos kiküldetéséről.

Dr. Berze Árpád törvényszéki bíró, vizsgálóbíróhelyettes és dr. Acs Sándor törvényszéki orvosszakértő szombaton délelőtt a háromnegyed tíz óras vonattal érkeztek meg Szentesre, hogy a helyszíni vizsgálatot, illetve a törvényszéki boncolást megkezdjék. Első utjuk a rendőrkapitánysághoz, majd a kórházhoz vezetett, ahol dr. Acs Sándor törvényszéki orvosszakértő jelenlétében nyomokban megkezdődött a boncolás, melyet dr. Péchy Kálmán kórházi főorvos végzett.

Míg a boncolás folyt, dr. Berze Árpád vizsgálóbíró lefolytatta a helyszíni nyomozást és kihallgatta az eset szemtanúit.

Háromnegyed 11 órakor előállt a szerencsétlenség előidéző vármegyei autó — mely az eset óta a garázsban érintetlenül állt — s abban helyfoglalattak dr. Berze Árpád vizsgálóbíró, dr. Vidák József rendőrfogalmazó, a jegyzőkönyvvezető és lapunk munkatársa. Az autóval egyenesen a szerencsétlenség színhelyére mentek, ahol a vizsgálóbíró megkezdte a helyszíni szemlét.

Méréseket eszközöltek. Pontosan lemérték az autón okozott sérülések nyomait, a szélvédőüvegen lévő törés nagyságát és a motorház hosszát. Azután sor került a hely felmérésére. A mérések alapján megállapítást nyert a következő tényállás:

Harter Sándor sofőr körülbelül 8 méter távolságról látta meg a kerékpárost, tehát elég közel ahhoz, hogy a futásban lévő autót már ne tudja megállítani. Bodó Emil ekkor — a sofőr előadása szerint — az utelágazás közti földszávon volt, mert a Petőfi ucca felől haladt a Horváth Gyula ucca felé. A detektív jobbra-balra billegett a kerékpárral. Először jobbra fordította a kor-

mányt — ekkor fékezni kezdett a sofőr — majd a kerékpáros ismét balra fordult — ekkor feleresztette a féket, mert azt gondolta, hogy a kerékpáros elhalad mellette — de a következő másodperc福德éke alatt ismét jobbra fordult a kerékpáros s akkor szaladt neki féljabb irányban az autó jobboldali kerekének. Harter sofőr ebben a pillanatban teljes erővel lenyomta a lábfelet, s néhány méteres futás után az autó megállt.

A mérések adatai szerint a megpillantástól a megállásig 32 métert futott az autó. A sofőr állítása szerint a megpillantás előtt 20—30 kilométeres sebességgel haladt az autó; a sebesség már csak azért sem lehetett nagyobb a megengedettnél, mert a Nyíri-közi lejárónál egy kocsi előzött és le kellett lassítania. A 32 métert fékezett tempóban, 10 kilométeres sebességgel futotta be az autó egészen a megállásig.

A sofőr kikérdeése után a vizsgálóbíró elismételtette az egész jelenetet: mi történt a megpillantástól a megállásig, hol szaladt neki a biciklis az autónak, milyen gyorsasággal haladt az autó, általában hogyan történt a katasztrófa? Külön menetpróbát és fékpróbát is tartottak. Ennek során megállapítást nyert, hogy a négykerékűes autó három és fél méterre teljesen lefékezhető, tehát a szerencsétlenség pillanatában is bizonyára tökéletesen működött a fék.

A helyszíni vizsgálat délelőtt háromnegyed 11-től fél 12-ig tartott, melynek során a legapróbb részletekig tisztázást nyertek a szerencsétlenség összes körülményei és momentumai.

A tanukihallgatásokat zárt ajtó mögött a rendőrkapitányságon ejtette meg a vizsgálóbíró. Sorban kihallgatta az eset közvetlen szemtanúit: Droppán Károlyt, Talmácsi Mihályt, ifj. Pih Imrét, Tóth Esztert, vitéz dr. Bonczos Miklósnét, valamint Harter Sándor sofőrt. Kihallgatták Molnár Sándor rendőrfőtörzsőrmestert is, akivel a városházáról való távozás előtt utóljára beszélt Bodó Emil. A tanukihallgatások fél 12-től félkettőig tartottak.

Közben megkezdtek a kórházban a törvényszéki boncolást. A boncolás eredménye alapján megállapítást nyert, hogy a szerencsétlen véget ért fiatal detektív halálát ko-

...i kistükör

...GMÜVEL ÉSE

1933. július 2. Mészáros... Szeleczkei József... Mihály, Bo... Szabó Eszter... Bihari Mária... Károly, Tur... Dóczy István... Molnár Farkas... Fielegyházi... Anna.

...hirdetett jegy... Kára Terézia... Ujj Imre... azasságot kö... Liánával, Lö... veszi Lajos J...

...hnynt: Kiss... 8 éves, Fars... özeiné Tóth... Lantos Ern... Berkecz Franc... napos, Mész...

...1 napos, öz... Anna 87 é... s, Musa Bálin... pus.

...ngatla... arány István... egészségül fö... 1600 pengő... ácsai Imre ve... földjét meg... 500 pengőért... rena József... egészségül fö... 1000 pengőért... iss Ferencné... m alatti háza... s neje 1400... árközi Béla... as és 600 né... éli Eszter 46...

...olban levő a... tor eladó. C...

...tas leszállit... uj, 2 db 5... res és 1 db 9... raskereskedés... an levő egye... szágos méret...

...és vattapap... di kivitelben... Alkormány u...

...ékszer, sz... si helye Ru... ucca 36.

...és vattapap... di kivitelben... Alkormány u...

...és vattapap... di kivitelben... Alkormány u...

...és vattapap... di kivitelben... Alkormány u...

...és vattapap... di kivitelben... Alkormány u...

...és vattapap... di kivitelben... Alkormány u...

...és vattapap... di kivitelben... Alkormány u...

...és vattapap... di kivitelben... Alkormány u...

...és vattapap... di kivitelben... Alkormány u...

...és vattapap... di kivitelben... Alkormány u...

...és vattapap... di kivitelben... Alkormány u...

Jöjjön el hozzánk!
Mi megtanítjuk, hogy a fakult tavaszi ruháiból **hogyan lehet újat csinálni.**

KOVÁCS
kelmefestő, vegytisztító — Dobray-ház.

ponyalapi törés okozta. Amellett a koponyatető is keresztben ketté volt repedve, a homlok bezúzva és az agyvelőben több csontszilánkot találtak. A boncoló orvosok véleménye szerint a rendkívül súlyos koponyasérülések folytán a halálnak félórán belül menthetetlenül be kellett következnie.

Ami a legfontosabb lett volna s ami a tulajdonképpeni célja volt a boncolásnak, hogy milyen helyzetben és milyen körülmények között történt a halálos sérülés: ezt teljes határozottsággal nem tudta megállapítani a boncolás. A koponya és az agyvelő annyira össze volt roncsozva, hogy semmi nemüi konkrét következtetést nem lehetett lezárni a boncolás eredményéből.

A temetési engedélyt az ügyészség a boncolás befejezése után nyomban kiadta a rendőrkapitányság részére. Bodó Emil holttestét délből kiszállították a Kálvária-temető halottasházába, közben megtörténtek az előkészületek a délutáni temetésre.

Berze Árpád vizsgálóbíró-helyettes vizsgálatainak eredményéről jelentést tesz az ügyészségnek, mely a vizsgálóbírói jelentésben foglaltak alapján rövidesen dönteni fog a vád tekintetében. Harter Sándor szabádlábon várja be az ügyészség határozatát, miután letartóztatására semmi ok nincs.

Szegény Bodó Emilnek végzete volt a bicikli. Rendőrbajtársai beszéltek, hogy mikor biciklizni tanult a Szechenyi-liget melletti aszfaltuton, kevés híjja volt, hogy a korlátan keresztül bete nem zuhant a Kurca-fókba. Az utolsó pillanatban esett le a gépről.

Később megint baj volt a biciklivel. Ellopták, de hosszas nyomozás után megkerült.

Harmadszor csütörtök este játszott szerepet életében a kerékpár, ami most már végzetes következménnyel járt.

Itt kell kitérnünk arra a körülményre, amit egyesek észrevételtek: hogy tudniillik a szerencsétlenség alkalmával nem volt lámpa a detektiv kerékpárján. Akik ezt kifogásolják, azok nem tudják, hogy a rendőrségi szolgálati szabályzat írja elő, hogy a rendőrség tagjai nem kötelesek kerékpárjaikat

kivilágítani. Ez a nyomozások érdekében történik így.

Olyan hírek is keletkeztek utólag, hogy Bodó Emil az eset alkalmával ittas volt. Ezt a leghatározottabban meg kell cáfolni, mert akik őt ismerték, azok tudják, hogy mennyire józanéletű volt mindig és hogy soha szeszízítalt nem ivott. De különben is aznap ügyeletes volt, egésznap bent dolgozott a kapitányságon és nyolc órákor is csupán azért szakította félbe munkáját, hogy hazamenjen megvacsorázni. Az volt a szándéka, hogy vacsora után megint visszamegy és — s. okása szerint — éjjelig dolgozik. Végzetes utja előtt a központi ügyeletre beosztott Molnár Sándor rendőrfőtörzsmesterrel beszélt utólagja a városháza folyosóján. Ott volt ugyanakkor Füst Molnár Győző géplakatossegéd is, aki — szintén régiséggyűjtő lévén — régi pénzeket akart cserélni a detektivvel.

Bodó Emil ambiciózus detektiv volt, szenvedélye volt a munka. Egyideig Balasagymaton teljesített szolgálatot. Onnan azért helyeztette magát vissza Szentésre, mert ott keveselte a munkát.

— A detektiv azért detektiv, hogy dolgozzon. Nincs szánalmasabb látvány, mint a körmet piszkáló detektiv — mondotta.

Bodó Emil azonban nemcsak mint aszerü detektiv, hanem özvegy édesanyjának jó fia is volt. Erdélyben élő beteg, békés édesanyját fizetésből állandóan segélyezte és — mint most kiderült — életbiztosítást is kötött az egyik biztosító intézetnél édesanyja javára.

Egyelőre nem tudják, hogy hol, a megszállott Erdélynek melyik részében él az özvegy édesanya. Levelezése alapján most próbálják felkutatni a támasz nélkül maradt édesanya tartózkodási helyét, hogy tudásuk vele egyetlen fia váratlan tragédiájának hírét.

A tragikus véget ért fiatal detektiv hátrahagyott ingóságait — gyűjteményeit, könyvtárát, ruhásműit, stb. — valószínűleg elárverezték a rendőrség és a befolyó pénzt elküldik gyászborotló édesanyjának, a megszállott Erdélybe.

Építési kölcsönt folyósítunk családi ház építésre

70—140 havi törlesztésre méltányos feltételekkel.

Érdeklődés: A Budapesti Ingatlan Bank r. t. szentesi képviselőténél: KOSSUTH UCCA 15 (Lakatos Béla).

magyarok és ahol egy szegény, támasz, segítőkéz nélkül maradt édesanya gyászolja egyetlen fiát.

— Bodó Emil önmaga küzdötte fel magát — folytatja a megemlékezést Jánoska Tibor. — Hűségese, komoly munkájával kiérdemelte bajtársainak szeretetét s a rendőrkapitányság mint családtagját gyászolja Bodó Emil.

— Isten veled Bodó Emil! Legyen áldott a te emlékezeted!

Vége a szertartásnak. A hatalmas ember tömeg együtt imádkozik a pappal, amikor imád mond a halott nyugalmaért. Három nő, Bodó Emil lakásadói, elfuló hangon zokognak a nyitott sir előtt. A rendőrök fészkes vigyázz-ban állanak, a szemükből könny csillog...

Azután munkába kezdenek a sirások. Uj sirhant domborodik a temetőben és egy üres asztal áll a rendőrségen a detektiv szobában.

Állításra és cséplésre szózott szalonna

mindig friss vágásu

hú s o k PAPP

árából nagyobb vételnél kivételes nagy engedményt adok. — — — hentes, Harucker u. 17 és Soós ucca 3.

Érdekes indítvány a biztosító társaságok megadóztatásáról a tüzoltóság javára

Csongrádvármegyéhez, mint a többi törvényhatóságokhoz is, átirat érkezett Győr-Moson és Pozsony vármegyék törvényhatóságaitól, amelyben egy igen életre való javaslatot vetnek fel a vidéki tüzoltóságok fejlesztése érdekében. A javaslat, amelyet leirat formájában a kormányhoz is felterjesztettek, azt célozza, hogy a biztosító társaságokat bruttó jövedelmük tíz százalékával adóztassák meg, de úgy, hogy ezt az adódifferenciát a biztosító társaságok biztosítási díjakban át ne háríthassák a közönségre. Az így befolyó és igen jelentős összegeket a felirat szerint a vidéki tüzoltóságok felszerelésének kibővítésére és felszerelésére kellene fordítani. Ez az átirat a vármegyén kedvező fogadtatásra talált és ugyanilyen értelemben pártoló feliratot is intéztek a kormányhoz, mert a javaslat megvalósulása esetén megfelelő pénzügyi alap létesülne a tüzoltóságok modern felszereléseket való ellátására. A jól felszerelt tüzoltóságok pedig elsősorban éppen a biztosító társaságok érdekeit is szolgálják.

x Lakodalmi és eljegyzési meghívókat, névjegyeket, gyászjelentéseket, falragaszokat, rőpcédulákat, irodai- és ügyvédi nyomtatványokat elsőrendű kivitelben, jutányos áron készít az Alföldi Ujság nyomdája. Telefon: 15. szám.

Olcsóbban étkezik

a PETŐFI-SZÁLLODA kitűnő konyhájából

mintha

drága pénzen, nagy fáradtsággal

odahaza főz.

Kihordva étlap szerint négy tál étel: Leves, hus, főzelék, tészta

Nagy adag P 1'50 — Kis adag P 1'—

CSEPEL kerékpár

uj férfi országuti gép — — — 125 P

uj női országuti gép — — — 132 „

komplett gyári felszereléssel

Gunst Sándornál.

Hatalmas tömeg kísérette utolsó útjára Bodó Emilt

Jánoska Tibor rendőrtanácsos bucsúztatta el a tragikusan elhunyt detektivet

Szombaton délután három óra tájban sűrű embercsoportok indultak el a város minden részéből a Kálvária-temető felé. Bodó Emilt, a tragikus véget ért detektivet kísérték utolsó útjára s az elhunyt bajtársai, jóbarátai és tisztelői rendkívül nagy számban vettek részt a végteszűség tételén.

Negyed négy körül jár már az idő, amikor megkezdődik a temetési szertartás. A temető kapujában autók állanak. Eljöttek a rendőrök Jánoska Tibor rendőrtanácsossal és a rendőri tisztikarral az élen a halott bajtárs bucsúztatójára. Ott áll az első sorban Csongrádvármegye alispánja, dr. Csergő Károly is, aki a megye részvétét fejezi ki a megjelentésével.

Künn a temető kapuja előtt cigányzenekar. A zenészek kezében a hangszer, meg a vonó. Ők is eljöttek a temetésre. Kedélyes, kedves ember volt Bodó Emil, akit mindenki szeretett. Komoly, szigorú hivatása közben is mindig ember, jó ember birt maradni, aki megszerezte ismerőseinek szeretetét.

„Benn a temetőben felhangzik a »Circum dederunt« komor dallama, megkezdődik a temetési szertartás a temetői halottasház előtt. Azután megindul a megásott sir felé a halottas menet, amelynek a fekete zászló, a halál jelképe nyit utat a hatalmas tömeg között. Oriási embercsoport kíséri a

gyászkoocsit. Amikor a sir elé érnek, elhelyezik a koporsót, amelyen ott csillog díszes, aranyos betűvel a felírás: Bodó Emil, élt 36 évet. Fiatalon halt el, jó ember volt, — beszélnek a gyászoló tömegben. — Kár volt érte...

A sirban pihen már a koporsó, amikor előrelép az első sorból Jánoska Tibor rendőrtanácsos, a szentesi kapitányság vezetője és elbucsuatja Bodó Emilt.

— Ha csak annyit tudnánk arról, aki ebben a koporsóban pihen, — mondja, — hogy igaz, becsületes magyar festvérünk volt, akkor is elég volna arra, hogy megilletődött szívvel vegyünk tőle bucsút.

Erdélyről beszél azután a rendőrtanácsos, Erdélyről, ahonnan Bodó Emil származott, ahol idegen iga alatt szenvednek a

Az Ember Tragédiája a szegedi Dóm-téren

Dohnányi Ernő és Kodály Zoltán a szegedi ünnepi játékokon

Augusztus 15-én nagyszabású ünnepi játékok lesznek Szegeden, amelyeket a Dóm-téren, a Fogadalmi templom előtt elterülő nagy terepen Madách remekművének szabadtéri előadása színes jelenetrendkívüli szépségű népszerű eseményekkel várják. A főszerepek az ország nevesebb művészei vállalták: Évát: Anna, Adámot: Lehota, Arpád, Lucifert: ray Ferenc, Péter apostolt: Gát Gyulaja. A cselekmény öt színpadon vitetkelek előtt perog le háromszáz statisztvenőt tagu zenekar és ugyanakkora érezvételeivel. A terep négyezer szemé fogadására alkalmas színpad épült. Ren Fírmin Gemier, a világhírű francia r a Nemzetközi Színházverseny első magyar részről pedig Dohnányi Ferenc.

Az ünnepi játékok alatt az ország minden részéről indulnak a szegedi vonatok a közönség rendelkezésére. Gondoskodik a rendezőség arról is, hogy az ünnepi játékok látogatói a nap minden szakában szesüljenek szórakozásban és ellakár lakás, akár étkező, a lehető legjobb emellett a lehető legjobb legyen.

Az ember tragédiája hatalmas szabadtéri előadása lett gazdag és zafos zenei esemény. Szegedi ünnepi játékok műsorán Kiemelkedik Zoltán Pszalmás Hungaricusának, Dohnányi és Weiner egy-egy zenekari művének előadása. Dohnányi és Kodály mint dsek is szerepelni fognak. Előadják ezeket Liszt: Szent Erzsébet legendája című káráat a szegedi Fogadalmi templomban, An'os Kálmának a vezénylő

Borzalmas villámhaland a pu

Vásárhelyen egy Radics Jusztina 9 éves leánykát szállítottak be a közönség megvizsgálás és gyógykezelés céljából kislány borzalmas kánon ment át, majdnem életébe került.

Radics Jusztina tüleinek tanyáján sárhelyi pusztán fekszik. Ott történt a rendítő eset hétfőn. Abban a pontban hatalmas villám szántott át a határrészen félelmetes mennydörgéssel villámlassal. A vihar közeledtekor Radics kislányával együtt ment az udvarra behajtás a csárkék felé. Jövet már a végénél tartottak, amikor vakító fény fűlsiketítő sístergéssel lecsapott rájuk. A villám egy ága a kis Jusztinát meg, aki eszméletlenül terült földön.

Radicsné, aki szétlenn maradt látta, amint a villám oldalát becsapta tanyá ablakán. Első önműletéből felélelemelte a kislányát és bevitte a szalmelynek földjén hatalmas repedés tártá annak jeléül, hogy távoztott el a vihar. Az anya remegve tért keblére kislány s ijedten látta, hogy Jusztinát haját a leperzselt, oldalát s hátát pedig égette.

A még mindig élő leánykát nyakocsira tették és elvitték orvoshoz, ahol segélyren részesített. A kislány csalátszemléltre tért, de kérdésekre nem válaszolt adni: megunt és megst. Visszavitték szüleinek tanyájára, ahol orvos utmutatása szerint vették ápolást majd most ugyancsak az orvos utasbeszállították a kórházba. A kórházban azán csodálatos módon történt: a kislány háromnapos teljes eszméletlenség után szólalt és visszanyerte hallóképességét, hogy csak az égési sebek ellen kellett kezelni. Ennek megkezdése után a kis Jusztinát elbocsátották a kislány szülei együtt ismét kimerült tanyára. Most pihen ki a veszedelmes kaland következtében.

Ruhája csak akkor jött ha Molnár férfitól való. Lakik Szechenyi ucca 52.

Hogyan él Szentés két bicserdystája

Akik évek óta nem ettek főtt ételt

Kevés olyan divatos eszme volt az utolsó évtizedben, mint amilyen néhány esztendővel ezelőtt a bicserdizmus. Voltak rajongói, ellenzői, voltak, akik fölényesen megmosolyogták az »igazság tanának« hivatát és kevés tudományról született meg annyi jó és rossz vicc, mint ép a bicserdizmusról. Az életben azonban a divat, mint minden érdekesség, hamarosan elszintelenedik, az emberek elfelejtkeznek róla s magunk se vettünk volna ma már tudomást a szentesi bicserdizmus két képviselőjéről, ha egy érdekes pillanat, a riport színes, tarka alkalmával nem hívja rá a figyelmünket.

Aki koplalással gyógyult ki a mellhártyagyulladásból

Helipiacos napon, amikor meglehetősen forgalmasak az utak, két biciklis haladt egymással szemben a Petőfi utcán. Az egyik egy barnakabátos, intelligensarcu, fekete fiatalember, a másik ezeknek a soroknak szerény írója. A két kerékpáros meglehetősen álmódózkodva közelgett egymáshoz. Az álmódózás pedig olyasmi, ami az okos emberek szerint nemcsak az »élet megrontója«, de kitűnő alkalom arra is, hogy két biciklista nyugodt tempóval egymásnak hajtson. Így is történt. Mint már ilyenkor szokás, mindketten kifejezésre juttattuk érzelmeinket, majd látva, hogy nagy baj mégsem esett egyikünkben sem, szépen bemutatkoztunk egymásnak. Új ismerősöm elmondta, hogy Scholz Pálnak hívják, erdőmérnök és éppen hazafelé igyekszik, ebédre a Nagyörvény utcában lévő lakására.

— Jó étvágyat! — kívántam a mérnöknek. — Remélem jól fog esni a sertéskaraj ez után a szerencsés karambol után!

— Az már kevésbé — mondta mosolyogva. — Esetleg egy kis méz kenyérral, meg utána egy tál cseresznye.

— Hiszen úgy tudom, állásban van — mormogtam zavartan. — Nem akartam megbántani, mérnök ur.

— Persze, hogy állásban vagyok — viszonozta a mérnök. — Dehát nem eszem husfélét.

— Csak nem bicserdista? — álmélkoltam. — Tudtommal azok kerülnek az állati termékeket.

— De bizony éppen az vagyok — mondta új ismerősöm. — Még pedig nyolc esztendeje.

Természetes ezután, hogy hazáig kísértém a mérnököt. Elmondotta, hogy fivérével együtt egyszerre kezdte meg Bicserdy tanításai nyomán az »igazság rendszerét«. Nyolc esztendeje nem eszik húst, tejet is csak ritkán iszik, zsírt egyáltalán nem vesz magához, az ételeket nyersen eszi, csak a főzeléket erősíti növényi olajjal.

— Ugy érzem — folytatta Scholz mérnök, — hogy nem nagyon dicsekedhetem az eredményeimmel, hiszen a tavasszal, nyolc esztendő után, beteg voltam. Mellhártyagyulladásom volt. Igaz, hogy Bicserdy tanításai alapján hamarosan kikuráltam magam, de mégsem lett volna szabad betegnek lennem.

— Mi volt a kura? — kérdeztem. — Hogyan gyógyult meg?

— Egyszerűen. Koplalással és izzasztással. Igaz, hogy kilenc kilogramot fogytam, de kitisztult a szervezetem.

Azóta folytatja életmódját. Visszahizta az elvesztett kilókat. Állandóan sportol. Szobájában tornaszerek. Szereti a napfényt, a levegőt, a vizet. Sovány, de rendkívül izmos, szívós fiatal férfi. Tovább azonban

már nem zavarhattam, mert várta az ebédje. Kenyér, amely nem lisztből, hanem megörölt búzából készült, jóféle lépes méz, meg egy tál cseresznye...

Bicserdizmus a borbélyüzletben

Húvós, poros, nyarat megcsufoló idő garázdálkodik a városban, amikor ebédután elhelyezkedem az egyik Kossuth uccai borbélyüzlet borpárnás fotelében. Az erős szakált egyike azoknak az áldásoknak, amiket alighanem rosszkedvében mért a jó Isten a férfiakra és a borotválkozásnál is el lehet kellemesebb szórakozást képzelni.

A fodrászüzletben a szokásos »alásztógája, van szerencsém, jónapot...«, majd felhangzik mögöttem a főnök kedélyes hangja.

— Tessék Prajda ur megborotválni a vendégünket! Esetleg megmagyarázhatja azt is — teszi hozzá tréfálkozva — hogy, hogyan él az ember kétszáz esztendeig.

— Mi az ördög! — csodálkoztam. — Hát maguk még ehhez is értenek? Tudtommal a borbélyök már nem foglalkoznak gyógyítással. — S közben eszembe jutottak boldog gyermekkorom emlékei, amikor a hajamat nyírták s a hátam borzongott a gyermekszékben, ahogy a borbélyegedek öreg nénikék odvas fogait távolították el ugyanazoknak az asszonyágoknak velőtrázó sóhajlásai közben.

— Dehogy, kérem — mondja a főnök. — látom az előttem lévő tükrőből, amint mosoly fut végig az arcán. — Csakhogy Prajda ur bicserdista.

— Csakugyan? — kérdem érdeklődve s közben eszembe jut, hogy a sors mostanában érdekes közelségbe hoz ezekkel a bicserdistákkal. — Nem eszik sem húst, sem lést, sem semmiféle főtt ételt?

— Nem, bizony, kérem — mondja Prajda ur és a legnagyobb nyugalommal kezdi szappanozni az arcát.

— Aztán hogy lett bicserdysta? — kérdem tőle.

— Ezelőtt másfél esztendővel — kezd Prajda ur, — könnyebb húsmérgezésmentem keresztül. Heteken át betegskédtem és ráöttem, hogy menni veszedelmet rejteget magában a hús. Olvasgatni kezdtem a hús problémájáról, Bicserdy tanai is kezembe kerültek és elhatároztam, hogy én is követője leszek.

— Eleinte, bizony, erős akarat kellett hozzá. Gyenge is volt régi, kényelemhez szokott természetemnek az egyszerű koszt, Nyolc kilogrammot fogytam. De nem sajnálom, mert azóta soha sincs semmi bajom. Olyan egészséges vagyok, mint a makka. Ha észreveszem, hogy hizom, azonnal koplalok egy napig és már rendbe is jövök. Egy napot igazán kibír az ember.

— Talán többet is böjtölt már? — kíváncsiskodom.

— Hogyne, — feleli és megfenve borotvát, munkába veszi az arcát. — Volt idő, amikor egy héttig sem ettem más, mint naponta egy citromot. Az egész éhségérzés csak egy megszokás és mindent meg lehet szokni.

Szeretném neki elmagyarázni, hogy magamfajta közönséges ember, ha véletlenül elmarad az ebéd, vagy a vacsora, a csillagokat látja éhségében. De nem igen lehet nyilatkozni, mert Prajda ur a nyakamat csiklandozza a borotvával és ilyenkor kockázatos dolog feszkelődni.

— Aztán jó a nyers-koszt? — kérdezem tőle.

— Kitűnő, kérem. Rendben tartja a szervezetet. Fiatal marad tőle az ember. Nem kopik el tőle.

— Ugy bizony, — szól közbe a fodrászüzlet főnöke. — Amikor mi már börtön járunk öregségünkben, Prajda ur még a ligetben fogja hódítani a kislányokat.

Mindannyian mosolygunk a tréfán Prajda ur sem sértődik meg. Rendkívül intelligens arcu ember. Szemében a fanatikusok tüze ég, amikor tovább magyaráz Bicserdy tanairól.

— Az a szervezet, — mondja, — amely főtt étellel, tehát holt anyagokkal táplálkozik, a bacillusok, a betegségek fészke. Azt látja az ember, hogy az állatok aránylag mind hosszabb életűek, mint mi vagyunk. Az ember, a teremtés koronája feltűnően

300 ÉVES a DREHER-sörgyár, amelynek világhírű gyártmányai:

Bak-sör
Korona-sör
Szent János-sör

állandóan friss itítés, palack és hordóban légbelhútvé kapható

Ausländer Sándor
kertületi főraktárosnál és viszonteladónál

hamar degenerálódik. Ezt az életet meg kell hosszabbítani és csakis a Bicserdy-tanokokkal lehet meghosszabbítani.

Előadja ezután, hogy a Bicserdy-koszt feltűnően olcsó is. Nyáron különösen. A bicserdysták ugyanis úgy oldják meg az étkezést, hogy a reggelit — egyszerűen kihagyják a menüből. Délben — aszerint, hogy milyen évszakban vannak — mindig gyümölcsöt, mézet, nyers főzelékeket, tejet, vaját esznek. A tejet csakis forralás nélkül isszák.

Prajda István sokat sportol. Nyáron minden szabad idejében a napon tartózkodik. Állandóan evez, uszlik. Pár nappal ezelőtt jött haza Tolnamegyéből, egy négyszázkilométeres kerékpártúráról. Az utolsó tízennégy kilométeren defektett kapott a bicikli és Prajda a hátán vitte a gépet.

— Tanítványaim is vannak — folytatja ezután. — Egy fodrásznő és egy fiatalember, akinek tüdővése volt. Az orvosok lemondtak róla. Két hónapja bicserdysta, de máris jobban van.

— Mi az életének végcélja? — kérdem tőle végül, amint már ilyenkor meg szokás ezt is kérdezni.

— Szeretnék egy kis házat, — mondja álmódózkodva — nagy kerttel, amelyben sok a gyümölcsfa. A kertet én művelném, s biztosítva volna a nyugodt, egészséges életem. Így képzelem el a boldogságot...

Ezután már nem is faggattam Prajda urat a bicserdizmusról. Csak annyi jutott eszembe, hogy abban a nagy kerttel ellátott kis házban a boldogsághoz még esetleg hiányozhat valami, vagy esetleg — valaki. Egy vidám, mosolygós feleség is. Ha pedig ez az asszonyka nem követné Bicserdy atya tanait, akkor Prajda barátom is többre becsléne a feleség mosolyát a világ összes retkeinél, sárgarépaínál és paradicsomáinál...

Ügyes

nagyobb fiut **kifutónak** keresünk. — Cim a kiadóhivatalban.

Villany, vízvezeték, kerékpár és rádió szerelést és javítást megbízhatóan és legolcsóbban vállal Kovács Kálmán

Kossuth ucca 11. (Farkas Eugénia-ház.)
Villamos iroda mellett.

Nyomatványt az Alföldi Ujság-nál rendeljen!

Egy szekrény, kaszni, könyvvállvány és csónakos varrógép eladó Rákóczi Ferenc ucca 65 szám alatt. 2834-23

Gazdasági
vi kivon

A TALAJ

1-ig:

A trágya minősége Imre, König az minő állattól származik, Somogyi Lómarha trágyája minőségesebb, Szűcs san bomlik, ha ása sokáig Andrási, értékebb. A ló- és Németh Lajos oly értékes, mert gyök Mihály, Kator rövidebb ideig tart. András Ignázi bé értékes, mert — a Julianna, Dósa trágya kivételével — a Lajos, Feket tőt talajban lassabban szűk, azonban éppen ezen a célra alkalmasabb. Pászti célszerűen alkalmazható. Kolláth József Igen helyesen gyártják a különféle állati trágyákat egyeneműen. István Gallasz Katona Lidia Egyes vidékeken Várné Varsandá képzeli sem lehet, m. Ferenc 84 évé gyom-magvakkal s. szter 68 éves, kihordva, maga a trágya 49 éves, annyira, hogy azt kitta 57 éves, Sáfra terménye silány, gazos Mihály 91 éves

A trágya kezelése, Dallos Szilág les mellett a trágyájú éves, Pataki E éftolyik és exparófog. a jó trágyatelep. A elkészíteni, hogy ab szivároghasson, mert sebb része. Ezt ugy könnyebben, ha a g agyaggal jól kiveri, sajnalja, kikövezi.

A trágya öntözése trágyalevet kell felhár gal kivert csatorna gödörből a trágyalev teni. A trágyalev-kutat ter távolítsa a kullat dalát vízhatlanná t et ne szivárogon. Egy egy üres petróleum trágyalev-kutba, azt jól leburkolózn. Az zelletet is ide lehet kutat mindig földve az esővíz nagyobb m juthasson. Ha a trágya miatt kiszárad, a trágya öntözni, úgy hogy hetőleg az összes trágya

használt 1 lov a kiadóban.

Mikor a trágya mban: 1 darab ar ni, 4 ujjnyi vastagométeres vasváju, hogy annak legnévű éteres vasváju

A trágya soha s telepen, mert sokat ves kettős »Zirz gyűjtjük, míg egy keretekkel, Bálin beteríteni lehet. Ekkor teregezzük el és azon lokat, újra behu lesón készít Mu a helyeken, ahol a 26. 2 foltokat okoz a vetvegek legolcsó Molnár ékszer sokat veszít értékéből. itások jóállás

A gazdálkodás napról-napra fontosab séges vagy mütrágyá fejlődésére szükséges talmaznak, de nem uságát sokévi g növényi táplálóanyag özhetetlen oper rint csak egyet, vagy m bizalommal oldalu trágyának is 10. 2 nősen akkor alkalmazk csikók, kocsiij egymásután több évszám. Megtekint közökben ugyanazon áll. 2 lamely földben s arazinmotor eladó anyagát nagyon kisi alatt. 1 mesterséges trágyák: ijakat hitelesítés melyek hazánkban lelyoktat javításra és rozs alá, vagy ned 3. 2 rétekre használtatnak, szeszgyári koks m Gyula fakere masak; 3. a kálitartal m Gyula fakere sen a homokos és a portuszoda ker gény talajokon hasznu kapható a pa (Foly) 28

és bt. Ment megvette Palás megcért. és bt. nagykir szögöles földje pengőért.

használt 1 lov a kiadóban.

Mikor a trágya mban: 1 darab ar ni, 4 ujjnyi vastagométeres vasváju, hogy annak legnévű éteres vasváju

A trágya soha s telepen, mert sokat ves kettős »Zirz gyűjtjük, míg egy keretekkel, Bálin beteríteni lehet. Ekkor teregezzük el és azon lokat, újra behu lesón készít Mu a helyeken, ahol a 26. 2 foltokat okoz a vetvegek legolcsó Molnár ékszer sokat veszít értékéből. itások jóállás

A gazdálkodás napról-napra fontosab séges vagy mütrágyá fejlődésére szükséges talmaznak, de nem uságát sokévi g növényi táplálóanyag özhetetlen oper rint csak egyet, vagy m bizalommal oldalu trágyának is 10. 2 nősen akkor alkalmazk csikók, kocsiij egymásután több évszám. Megtekint közökben ugyanazon áll. 2 lamely földben s arazinmotor eladó anyagát nagyon kisi alatt. 1 mesterséges trágyák: ijakat hitelesítés melyek hazánkban lelyoktat javításra és rozs alá, vagy ned 3. 2 rétekre használtatnak, szeszgyári koks m Gyula fakere masak; 3. a kálitartal m Gyula fakere sen a homokos és a portuszoda ker gény talajokon hasznu kapható a pa (Foly) 28

használt 1 lov a kiadóban.

Mikor a trágya mban: 1 darab ar ni, 4 ujjnyi vastagométeres vasváju, hogy annak legnévű éteres vasváju

A trágya soha s telepen, mert sokat ves kettős »Zirz gyűjtjük, míg egy keretekkel, Bálin beteríteni lehet. Ekkor teregezzük el és azon lokat, újra behu lesón készít Mu a helyeken, ahol a 26. 2 foltokat okoz a vetvegek legolcsó Molnár ékszer sokat veszít értékéből. itások jóállás

használt 1 lov a kiadóban.

Mikor a trágya mban: 1 darab ar ni, 4 ujjnyi vastagométeres vasváju, hogy annak legnévű éteres vasváju

Csak az új
1:6000, színes nyomású szentesi **térképet**
vásárolja, mert csak ez tünteti fel hivatalos adatok alapján az új változásokat: kb. 1400 új házszámot 600 új telket 80 új utcát. — Szerkesztette és rajzolta: LANTOS IVÁN.
Kapható: **Szabó Imre Szilágyi Dezső Szent Imre** könyv- és papírkereskedésekben és a **nagytrafikban.**

vi kivonat

Magyar minőségi Imre, König Vilmos állattól származó, Somogyi Ida Irén, ágyúja mindenszere, Szűcs Ferenc, kik, ha, ása so, Csiger András, Torma b. A ló- és Németh Lajos János, es, mert gyok Mihály, Katona E. A ideig tart. Adánicz Ignáz, Martók s, mert — a Julianna, Dósa Molnár vételével — ok Lajos, Fekete Nagyiban lassu h

Éppen ezen párok: Pászti János alkalmazhat Koláth József Nagy helyesen Virring Teréziával.

özöz állati ezáltal a Kanli Horváth Bálint egyenművé István Gallasz Margit- és vidékeken és Katona Lidiával.

zé önteni. Evánné Varsandán Juli- sem lehet, m Ferenc 84 éves, öz. agvakkai s szter 68 éves, Erhard maga a gábet 49 éves, Gránicz hogy azt kika 57 éves, Sáfrán An- silány, gazo Mihály 91 éves, Turák ágya kezelő Molnár Farkas Istvánné dot kell foró, Dallos Szilágyi Imre t a trágyáng 49 éves, Pataki Erzsébet s epárafog.

gyatelep. A t, hogy abt asson, mert e. Ezt ugy en, ha a gö jól kiveri, kikövezi. ágya öntözés et kell felha zugi 7 hold 161 négy- tte Szabó Mihály és a trágyalék ágyalé-kelet ágra kell ásn dől megvette Mácsai árogjon. Erv. és bt. Mentő ucca megvette Palásti Má- kutba, azt ngóért.

közni. Az és bt. nagykirálysági s ide lehet szögöles földjét meg- dig földve pengőért.

Ha a trá- használt 1 lovas vil- árad, a trá- ri, úgy hog a kiadóban. 1612-L z összes trá- or a trágya mban: 1 darab aratógép gyi vastagonéteres vasváju, 1 db ak légnemű éteres vasváju a Hor- ágya soha a. 2744-2 mert sokat ves kettős »Zirzon« el- mig egy keretekkel, Bálint ucca lehet. Ekkor okat, újra behuzásokat lcsón készít Mucsi Te. n, ahol a 26. 2803-23 okoz a végek legolcsóbb be- okáig, mert Molnár ékszerészé, it értékeiből, tások jótállás mellett rzdálkodás 2802-23 ora fontosab új varrogép eladó, y mütrágya. 2801-2 de nem ságát sokévi gyakor- áplálóanyag özhetetlen operált- és egyet, vagy m bizalommal Sváb- gyának is n. 2816-23 or alkalmat csikók, kocsiók, kut- an több évszám. Megtekinthetők ugyanazon att. 2815-13 ddben s anzinmotor eladó Kos- nagyon kis alatt. 2820-9 es trágyák: jakat hitelesítés nélkül szánkban kilyokat javításra elvál- á, vagy ned a 3. 2832-2 szeszgyári koksx elő- eg takarmán Gyula fakereskedő- a kálitartal 2825-23 okos és a ortuszoda kertjében u kapható a pavillon- (Folyt.) 2824-23 rnak Fábian 89 szám egfinomabb van eladó. 2847-13 a legolcsóbb kanna fedeztet Piti ca 9. 2845-13 t, aszurozás zó szóda, esenc, fü- nek. Tanuló rövidárak legolcsóbb- ka, Pipacs Aminnál, Jókai ucca 2842-23

Nagyörvény ucca 53 sz., Kalpagos ucca 14 sz., Mentő ucca 67 sz., Kisér ucca 51 sz. alatti lakház ingatlanokat, továbbá Nagynyomás 17 sz. alatti 4684 négyszögöl területű tanyásbirtokot olcsón és kedvező fizetési feltételek mellett eladja a Magyar Általános Takarékpénztár Rt

Építkezések, tatarozások

Az elmúlt hét folyamán a következő építkezési és tatarozási bejelentések érkeztek a városi mérnöki hivatalhoz:

Özv. Erdei Józsefné Cicatricis ucca 11 szám, két új magtár építése, vállalkozó Molnár F. Ede.

Dömsödi Imréné és társa Sáfrány Mihály ucca 34, új lakóépület építése, vállalkozók: Dömsödi Imre és Bartha István.

Özv. Vargha Istvánné Lakos ucca 5 szám, két új akol építése, vállalkozók: Biró József és Janó Sándor.

Sándor József Lőrinc ucca 6 szám, új lakóépület építése, vállalkozók: Tihanyi és Sándor.

Szabó Lajos és neje Pinér ucca 3 szám, átalakítások, vállalkozók: Dömsödi Imre és Bartha István.

Dr. Rablóczy Imre, Tóth József ucca 2-a szám, aláfalazás és kisebb munkák, vállalkozó Bokor József.

Legolcsóbb beszerzési hely fűszerárakban

GYARMATI fűszeres a mozi mellett.

Előkerült Rózsa Sándor körözölevele

Annak idején a betyárvilág koronázatlann fejedelme volt Rózsa Sándor. Lassanként elhaltak azok, akik Rózsa Sándort látták, a betyárománok más-más alaknak rajzolta. Ebből a szempontból igen érdekes az a körözölevél, amely most került elő véletlenül és amely alaposan leírja, hogy tulajdonképpen milyen férfi is volt ez a híres betyár. A körözölevél, melyet a színtelen híres császári biztos, Kocz Keresztély báró adott ki, szóról-szóra így hangzik:

»Rózsa Sándor 42 éves, közép nagyságú és karcsu. Szemei, melyeket mások jelenlétében állandóan földre szegez, szürkék, félig zárva és szendén hungorgók, mint az egér után leselkedő macska szemei. Haja puha és sötétszöke, elől hosszú, homlokát elfedő és gondosan balfelé simított, lenyúló hosszú bajusza pedig világos szöke, valamint szakállja is. Arca sovány és kecseny, orra hosszas, orrlukái kissé kilátszóak. Alkapsának oldalcsontjai kissé szélesek, fejgyéke fülei között kidüledő. Feje egészben véve kicsiny és a feltesttel előre hajló. Ő maga szófukar és inkább engedi a körülállókat beszélni, mások beszédét földre szegezett, félig nyitott és hungorgó szemekkel hallgatja és jobb kezével lenyúló bajuszát mindig pödrí. Szóhabán és mások jelenlétében felette kedvetlenül érzi magát. Mozdulatai idétlenek, csendes és határozatlan magavilselete semmiképp sem mutatja a fáradhatatlan lovast és biztosan találó lövést.»

Jégszekrény. írógép, női kerékpár, motorkerékpár, tükrös kassza olcsón eladó **Széchenyi u. 59.**

Magyar kémek és kémnők harcai a világháboruban

— Egy hirszerző tiszt feljegyzései —

De a száználmas emberi roncokban, baroláh és szász szülők gyermekei voltak, magyar szív és oroszlan lélek lakozott.

Hiába volt minden szörnyőség, hiába volt minden erőszak, egyetlen felvilágosítást sem adtak a románoknak.

Atkózták az emberi fenevadakat, leköpcösték a kegyetlen sziguranca-főnököt és próbákait, de nem fedték fel titkukat, némák maradtak, mint a készilkák.

Kálváriájuktól a hadüzenet napja váltotta meg őket. Miatán Romániában nincs és nem volt halálos ítélet, csak a háboru alatt, a harcnak kellett kitörnie, hogy a három hős befejezze rémséges életét.

A hadüzenet napján a sziguranciaról a zsilvai erődbe vitték őket. Nem sokat teketóriáztak velük. Nyomban összeült egy rögtönzött hadbíróóság és maga elé citálta őket.

Míg a zsilvai erődbe értek, utközben látták a háborut éltető tömegeket, a front-ra induló szedett-vedett katonákat.

Tudták, hogy sorsuk megpecsételődött és megkönyebbülten sóhajtottak fel:

— Megtettük kötelességünket, most meghalunk a hazánkért...

A hadbíróóság elnöke egy ezredes volt. Személyi adataik felvétele és a szokásos formáságok után feladta az első kérdést:

— Megértették a vádat? A katonai ügyész azzal vádolja önöket, hogy merényletet szöttek Románia királya ellen és pokolgéppel akarták elpusztítani a monarchia-ellenes román politikai vezéreket.

— Megértettük! — volt az egyhangú felelet.

— Lépien elő az elsőrendű vádlott, (az utasítás a szász tisztnek szólt). Nyilatkozzék, bűnösnek érzi-e magát?

— Nem vagyok bűnös.

— Szóval még mindig tagadja, hogy mire készültek?

A szász tiszt jól tudta, hogy hazája érdekében már közömbös a tagadás és önzéletesen válaszolt:

— Nem tagadom, hogy meg akartuk ölni a király... De ami az önök szemében bűn, az a miénkben erény...

Az ezredes nem értette a dolgot. A gyanúsítottak eddig minden kínzás ellenre tagadtak, most egyszerre beismernek mindent. Mit jelentsen ez?...

— Hogyan?! Hát önök beismerik, hogy pokolgépes összeesküvést szöttek?

— Igen, beismerjük és sajnáljuk, hogy nem sikerült...

— És mi indította önöket erre? Hiszen a király jó ember, nem ártott senkinek sem!

— Mi tudjuk, hogy ártani akar. Mi tudjuk, hogy Hohenzollern léte, megszegte hűségfogadalmát.

— Figyelmeztetem, hogy ne aposztrofálja így öfelségét, különben kénytelen lennék szigorú rendszabályokhoz nyulni.

— Ezredes ur! En a magyar honvédség tisztje vagyok, nem félek semmitől sem! Tudom, mi vár rám! Mi értelme van ennek az egész tárgyalásnak?

Az ezredes-hadbíró társaihoz fordult:

— Konstatálom, hogy a vádlott az uralkodó elleni merénylattervet illetőleg beismerésben van. Az első vádpont tehát bizonyult.

Rövid ideig tartott a tárgyalás.

A szász tiszt kihallgatása után a két fiut vették vallatóra.

— Ők sem tagadtak semmit:

— Igen, mi követtük el a bombamerényleteket.

— Éreznek-e valami megbánást?

— Csak azon bánkódunk, hogy az utolsó tervünk nem sikerült, hogy nem tudtuk felrobbantani a királyt és a minisztereket.

— Hogyan tehettek ilyen szörnyőségeket saját fajtátok ellen, hogyan gondolkozhattok így, hiszen ti is románok vagytok... Nem szégyenkeztek?

— Mi nem vagyunk románok. Erdélyt oláhoknak születünk. Léteben magyarok vagyunk.

— Tehát nem a negyvenez aranyért vállalkoztatok a merényletekre?

— Nem! Hazaszeretéből... a magyar hazaszeretéből... A gyógyszerraktár és

a kolrocseni erőd felrobbantásáért nem kaptunk pénzt, mégis megtettük... Az aranyakkal is csak a királyi palota őrségét akartuk megvesztegetni, ha nem tudtuk volna szepszerével a király hálósobájáig eljutni.

Az ezredes és a hadbíró meg voltak elégedve a hallottakkal. Többre nem is voltak kíváncsiak.

Az őrnagy-ügyész szerepe könnyű volt. — A vádlottak mindent beismertek — mondotta — sőt vallomásukból kiderült, hogy olyan rettenetes bűnöket is elkövettek, amelyekkel nem is gyanúsítottuk őket, mert nem tudtuk, hogy az ő kezükből fűződnek ezek a gazságok. Felhívom a hadbíróóság figyelmét arra, hogy mindkét sikerült merényletüknél nemcsak számtalan román katoná és munkás lelte halálát, de a gyógyszer-tár és a hadianyaggyár felrobbantásával az óriási anyagi káron túlmenőleg, jelentős mértékben csökkentették Románia haderejének harckésztségét és csapatainak ellenállóképességét. Mentő körülményeket nem is látok. Bűnük nagyságát csak súlyosbítja az a töméntelen vér, amelyet céljajik eléréséért kiöntöttek és nem utolsó sorban az a körülmény, hogy születésükre nézve nem is magyarok, bár annak érzik magukat. Ezek az emberek nem érdemelnek kiméletet, nem érdemelnek megbocsátást, nem érdemelnek elnézést és irgalmat. Nem is számíthatnak elnézésre, hiszen itt a tárgyaláson is valóssággal kérkedtek tetteikkel és nem mutattak semmi megbánást. Beismerésük sem számíthat enyhítő körülménynek, hisz vallo-másukon világosan kftünt, hogy nem előtünk akarták feltárni az igazságot, de cinikusan dicsekedtek gazságaikkal... Az előadottak alapján arra kérem a hadbíróóságot, hogy mindhármukat kötéllálati halállal sújtssa, ha már, sajnos, súlyosabb ítélet nem létezik.

(Folytatjuk.)

Földi eper olcsón kapható a KENYÉRGYÁRBAN.

Keresztrejtvény

A múlt vasárnap között keresztrejtvény megfejtése:

Vízszintes sorok: 1. sima, 4. vein, 7. aladar, 10. oa, 12. ipar, 13. cm, 14. yti, 16. ir, 17. fez, 18. gang, 20. kelme, 22. usn, 23. arad, 24. et, 25. eter, 26. dami, 27. re, 28. aaii, 30. te, 31. érett, 33. go'g, 35. den, 36. tó, 38. vay, 39. lm, 40. hang, 42. ps, 43. pktor, 45. fiem 46. lánq.

Függőleges sorok: 1. filléres gyors, 2. m, 3. ali, 4. vár, 5. er, 6. nemzeti egység, 8. api, 9. darka, 11. a tanterem, 13. cementlap, 15. in, 17. il, 19. garat, 21. eddig, 24. attak, 32. en, 34. óv, 37. ont, 40. him, 41. gol, 43. pa, 44. rá.

Megfejtést küldtek be: Mihály Lidika, Molnár Ilona, Sebesy Esztiike, Homlok Erzsébet, Pásztor Lajos, Lovas János, Csallány Aranka, Molnár Manci, Musa Sándor, Farmasi Imre, Molnár József, Agárdi György, Murvai Gábor, Mészáros András, Varga Bálint, Hauser István, Huszka Lajos, Böszörményi Sándor, Baranyi Imre, Bárdos Pál, Virágos Mária, Rác János, Nagy Pálné, Huszák Gábor és Elemér, Urbán Jolán.

A helyesen megfejtők közül sorshuzás utján jutalmat nyertek:

50—50 darab névjegy Lovas János, Futó Zoltán ucca 14 és Bárdos Pál Kossuth ucca 8.

25—25 darab levélpapírt bontókkal Urbán Jolán Kisér ucca 21 és Molnár Ilona Sáfrány Mihály ucca 59.

A nyertesek a kiadóhivatalban jelentkezhetnek a nyereményért.

ELADÓ ÉS KIADÓ FOLDEK

24 hold szántó föld városhoz közel eső földért ráfizetése elcsereendő. Értekezni lehet Papp István mézárónál. 2640-6

Királyság 41 alatt 50 hold tanya föld hasznosításra kiadó; értekezni Vásárhelyi ucca 18, ugyanott akácosházok kaphatók. 2655-2

Dónáton 42. hold föld hasznosításra kiadó, értekezni lehet Bercsényi ucca 113 szám alatt, értekezni lehet Bercsényi ucca 127 szám alatt.

Lajos Lajosnak Vekerlaposon két hold here második kaszálásra kiadó. Értekezni II. Deák Ferenc ucca 54, vagy a ref. egyház pénztáránál. 2692-6

Hosszulejárati kölcsönrel terhelt ingatlan megbízásból megvételre keresek. Cim a kiadóban. 2705-L

Eladó egy házföld Nagynyomáson, Kádár-féle föld mellett. Értekezni lehet Kurcaparti ucca 4 szám. 2693-2

Zalotán 41 kishold föld, Deák Ferenc ucca 46 számú ház eladó. Értekezni a háznál. 2737-16

Berek 68 számú tanya 800 négyszögöl földdel eladó, vagy házért elcsereendő. Értekezni ugyanott. 2513-2

Csonka Sándornak fábiánsebestyéné temető mellett 32 hold tanya földje eladó. Értekezni lehet ugyanott. 2517-2

Pászt Istvánnak Alsóréti 234 szám alatt 10 holdnyi here földje egy kaszálásra kiadó. Értekezni a helyszínen. 2720-2

Eladó a derekegyházi 765-ös parcella. Értekezni Rákóczi Ferenc ucca 165. 2725-2

Eladó Teésen 4 hold föld egészben vagy holdanként. Értekezni Cicatricis ucca 32. 2746-9

Magyarfeésen 6000 négyszögöl területű szántóföld, Molnár Géza szomszédságában, hasznosításra kiadó. Értekezni Sarkadi Nagy Antal ucca 22. 2745-13

Hasznosításra kiadó vagy olcsón eladó néhány jó birtok. »Hungária« ingatlan iroda, Kossuth ucca 15 szám. 2742-13

Felesmunkálásra kiadó 52 hold szántóföld Eperjesen. Értekezni lehet Ruzs M. ucca 7 szám alatt. 2753-13

Derekegyháza 162 számú Berkec-féle hetedföld hold föld tanyaival eladó, vagy kiadó. Értekezni Stammer Sándor ucca 10 szám alatt. 2750-12

Kiadó Kistóknál Gyarmati Lajosnak 20 hold szántóföldje több évre. Értekezni lehet Széchenyi ucca 89 szám alatt. 2812-2

Egy öreg hold árter eladó. Értekezni lehet Keresztes ucca 17 szám alatt. 2809-23

Magyarfeésen 52 hold tanya föld feles munkálásra kiadó. Értekezni lehet Báró Harucker ucca 39 szám alatt. 2807-9

Kistóke 108 számú 21 és fél hold tanya föld felébe kiadó, értekezni Kishát ucca 4, Bubi Imrével. 2806-9

Dónáton 21 hold föld eladó, vagy hasznosításra kiadó, értekezni Bercsényi ucca 42, Dallos Szilágyi Imrével. 2804-23

Derekegyháza 114 számú tanyaival 31 kishold föld kiadó. Értekezni lehet Lakos ucca 49. 2817-13

9 házföld tanyaival párezer pengővel olcsón megvehető. Értekezni dr. Öze ügyvéddel. 2243-L

Eladó Veregyháza 30, Ecseren 24 kishold föld. Értekezni Vecseri ucca 31 szám alatt lehet. 2830-30

Nagyágocson 6 kishold prima szántóföld a faluhoz közel, kedvező áron eladó. Értekezni dr. Szeder István ügyvéd irodájában, Kossuth-tér 4 szám alatt lehet. 2829-6

Derekegyháza 15 hold föld árendába kiadó. Értekezni Deák Ferenc ucca 30 szám alatt, özv. Böszörményi Sándoréval. 2828-23

Bimbó Józsefnek mucsiháti 26 kishold földje több évre hasznosításra kiadó. Értekezni Vecseri ucca 5 szám. 2844-23

Szamosközi Sándor örökösének Berekháton 1 házföldjük eladó. Értekezni lehet Bercsényi ucca 13 szám alatt. 2838-23

Kaján 31 szám alatt 18 hold föld hasznosításra kiadó. Értekezni lehet Kaján 27 szám alatt. 2826-23

Tehenet vállalkozó fejőre. Értekezni lehet a sójárás csordással. P

ELADÓ HÁZAK

Központ közelében életjáradékos vagy törlesztéses házat vesz Tóth Gyula, Kispiac-tér. 1825-L

Jövendő ucca 14 számú ház, mely áll két szoba, fürdőszoba, konyha stb. mellékhelyiségekkel, eladó; értekezni lehet Gránicz Pál vásártéri trafiknál. 3063-L

Árpád ucca 57 számú ház eladó. Értekezni lehet a helyszínen, vagy Szeder-telep 116 szám alatt. 602-L

Eladó Alsóréti-Ujtelep 187 számú ház a Budal-féle villa mellett. Értekezni ugyanott lehet. 607-L

Hékédi telepen Nagy Sándor ucca 25 számú ház és egy kerékpár eladó. Értekezni lehet ugyanott. 2675-2

Kalpagos ucca 8 számú ház (2 padolt szoba, veranda, cementlapos konyha) eladó, azonnal elfoglalható. 2735-2

Az I. ker. Tóth József ucca 38, II. ker. Bercsényi ucca 89 és 103 és a IV. ker. Pipacs ucca 11 számú házak eladók. Felvilágosítást nyújt Toffler Lázár I. ker. Tóth József ucca 76 szám alatt. 2672-L

Kasza ucca 3 számú ház minden elfogadható ártért sürgősen eladó. Értekezni ugyanott. 2666-6

Pintér ucca 10 számú ház és egy házföld Nagynyomáson eladó. Értekezni Rákóczi Ferenc ucca 108 szám. 2686-6

Eladó ház. A Bálint ucca 4 számú ház kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Felvilágosítást nyújt és alkut köt dr. Balázs Imre és dr. Szittner Imre ügyvédek irodája. 2724-9

Honvéd ucca 83 számú ház, melyben pékség van, eladó. Értekezni Daru ucca 14 szám alatt. 2565-2

Eladó a Nagyöngös ucca 19 számú ház. 2005-L

Simonyi Ernő ucca 17 számú ház eladó. Értekezni lehet ugyanott. 2504-2

Eladó Sáfrány Mihály ucca 34 számú ház, részletfizetésre is. Ugyanott külön lakás kiadó, azonnal elfoglalható. 2519-9

Rokkant-telep 99 számú ház eladó. Értekezni lehet dr. Purjesz ügyvéddel. 2618-2

Zolnay ucca 3 számú ház, 2 fejős juh és egy négyszemélyes autó eladó. Értekezni ref. alsótemetőben. 2617-9

Béke ucca három számú ház nagyon kedvező feltételek mellett eladó. Teljhatalmú megbízott dr. Öze ügyvéd. 2642-23

Gógánysor 6 számú ház eladó. Értekezni lehet Gógánysor 28 szám alatt. 2658-16

Uj ház villanyai eladó, 500 pengővel átvehető, értekezni Kurcaparti ucca 70. Használt mázsát vesz. 2798-23

Booskay ucca 20 számú ház és ugyanott egy külön porta eladó. Értekezni lehet ugyanott. 2810-23

Sáfrány Mihály ucca 34 számú ház sürgősen eladó, azonnal elfoglalható. Értekezni lehet ugyanott. 2822-23

Eladó Sáfrány Mihály ucca 53 számú uri ház, víz, villany bent. Értekezni lehet a helyszínen. 2821-23

Vecseri ucca 16 számú ház és Debreczeni ucca 1 számú telek eladó. Értekezni minden nap délelőtt. 2826-23

Uri családnak alkalmas ház eladó, két uccai szoba, előszoba, két konyha, kert, mellékhelyiségekkel, házadómentes, Kisér ucca 38. 2851-23

Deák Ferenc ucca 63 számú ház földért elcsereendő vagy eladó. Értekezni Fábán 235 szám. 2848-13

Rákóczi-tér 19 számú ház eladó. Értekezni lehet ugyanott. 2840-23

Eladó Széchenyi ucca 110 számú ház, árteréket bent van. Értekezni lehet ugyanott. 2839-23

Sarókház négy uccára szolgál, 48 éves üzlethelyiséggel együtt eladó. Cim a kiadóhivatalban. 2837-23

LAKÁS, ELLÁTÁS

Augusztus elsejére kiadó különlakás hozzávaló mellékhelyiségekkel Árpád ucca 19 szám alatt. 2242-L

Pontosan fizető jobb család egy nagyobb, esetleg két kisebb szobás lakást keres mellékhelyiségekkel, udvar és kerthasználattal, lehetőleg a központon. Ajánlat e lap kiadóhivatalába küldendő. 2699-2

Kosztosokat, kitűnő ellátásra olcsón vállalkozók, kihordásra házhoz szállítva is. Szegfű ucca 16 szám alatt. 5549-L

Hasznosításra kiadó Verbőczy ucca 11 szám alatt egy szoba-konyhás lakás mellékhelyiségekkel, külön udvarral, azonnal elfoglalható. Értekezni ugyanott vasárnap és hetipiacos napokon, egyébként Nagynyomás 16 alatt Békési Istvánnal. 1230-L

Butorozottszoba kiadó esetleg teljes ellátással Br. Harucker ucca 38 szám alatt. 2662-2

Sarló ucca 7 szám alatt szoba-konyhás lakás kiadó; értekezni lehet ugyanott. 2661-2

Padolt szoba és kövezett szoba-konyha, mosókonyha, kamra kövezett udvarban kiadó, Rákóczi Ferenc ucca 43 szám. 1821-L

Mecs Balogh ucca 8 szám alatt egy külön lakás kiadó, értekezni lehet ugyanott. 2679-L

Jó házikoszira és lakásra kereskedő vagy iparos felvétetik Rákóczi Ferenc ucca 28 szám. 2712-2

Kétszoba, konyha, fűskamra kiadó Horváth Gyula ucca 24 szám alatt. 2552-2

Andrássy ucca 5 alatt két uccai szoba butorral vagy anélkül, udvari kétszobás lakás hozzávalókkal kiadó. 2528-2

Kiadó lakás. Sarkadi Nagy Antal ucca 19 számú házamnál egy, két, esetleg háromszobás komfortos urilakás kiadó. Értekezni lehet Untermyernél. 2148-2

Kiadó egy szoba-konyhás udvari lakás nagy üvegfolysóval, azonnal elfoglalható. Értekezni Kisgyörgös ucca 29-a alatt. 2665-16

Háromszobás lakás esetleg kétszobás augusztus 1-ére kiadó Nagyörvény ucca 15 szám alatt. 2747-25

Kétszoba és hozzávaló mellékhelyiségek kiadók, azonnal elfoglalhatóak. Lakatosszerszámok eladók Kigyó ucca 5 szám. 2743-23

Batthyány ucca 17 szám alatt újonnan átalakított háromszobás lakás kiadó és azonnal elfoglalható. Értekezni lehet ugyanott. 2741-2

Rozgonyi ucca 11 számú urilakás kiadó, azonnal elfoglalható. Értekezni lehet Rozgonyi ucca 14 alatt. 2814-23

Két polgáristát vagy gimnázista diákokat teljes ellátásra vállalkozó ellenőrzéssel. Értekezni lehet Könyök ucca 4. 2808-23

Egy szép uccai padolt szoba, konyha, szőnyeg azonnalra olcsón kiadó, Nagyörvény ucca 63-a szám. 2805-23

Az állomáshoz közel butorozott szoba kiadó, azonnal elfoglalható. Vecseri ucca 32 szám alatt. 2819-13

Soós ucca 11 szám alatt 3 uccai szobás lakás augusztus 1-ére kiadó. 2818-9

Gazdasági Egyesület székházában Kossuth-tér 5, a földszinten 3 helyiségből álló lakás augusztus 1-re kiadó. Irodának kiválóan alkalmas. 2831-13

Egy urnak butorozott vagy butorzatlan szoba kiadó Tóth József ucca 11. 2827-13

Kossuth ucca 10 szám alatt szép butorozott lakosztály kiadó. Irodának vagy rendelőnek alkalmas. 2849-23

Kajáni kövesút mellett a Tóth-csárda üzlethelyiséggel és 7 hold földdel eladó, vagy kiadó. 2846-13

Rákóczi-tér 1 szám alatt lévő borbélyüzlet-helyiséggel kiadó. Értekezni lehet Gránicz Pál vásártéri trafikjában. 2835-9

ALLAST KERES ÉS NYER

Polgárista leányokat, diákokat pótvizsgára előkészítők és német nyelvre tanítók úgy kezdőket, mint haladókat Fellneré, Deák Ferenc u. 57. 3481-L

Ügyes gyermekszertető leány július 1-ére állást keres. Cim a kiadóhivatalban. 2674-L

Kézimunkás varrólányok felvételnek Kristó N. István ucca 9 szám. 2721-2

Tanyára családdal is, felveszek egy szorgalmas asszonyt. Értekezni Vecseri ucca 35 ünnepnapokon, köznapokon Magyarfeés 80, Lévaiékkal. 2736-4

Takarításért vagy pénzponthoz közel. Cim. Matematika-fizikából jutányosan előkészítő

Kerékpáros kifutólag Magyar Távirati Hivatal köz 5 szám.

KUL

Meghülés és másnépszerűségeknél az igazi sósorszesz. Olcsón villonban, egy szép üveget visszaveszünk

Kitűnő jó savanyú ható, Törs Kálmán Horváth Jánosnál.

Keveset használt villány sportnadrág nagykabát eladó, T

Eladó elsőrendű szatonna IV. ker. S

Eladó egy masszív ler zongora. Értekezni óráig a Villanytelek

Használt kályhát megvételre keresek kiadó.

Kutagás, 3 vontató adók Pintér ucca 1

A 10 filléres kis us nyílt. Uszástánítás

Ritka példányu 16 nyészkán eladó (zs kocák is. Értekezni szám.

Fehér Jánosnak Al darab fias disznóját kezni ugyanott.

Zongora olcsón elnyos áron adok. U ucca 22 szám.

Kis esztergapad, gy csöprések, kompon Kátai ucca 13 szám

Magnak való szép eladók, Ujj ucca 4

1 darab 5 kilós pul eladó, Jókai ucca

Jövendő ucca 17 sz jutányos áron eladó fák eladók.

Egy tehent keres pontá 16—17 liter talan ucca 18 szám

Pízónak való 4 d adó, 3 miskarolt, ucca 5 szám.

Eladó egy hatéves nyebb igazkocsi, Megtekinthető M

Kerékpárgazdálkodó könyvek, író-, rajz kaphatók Molnár Bartha János ucca

Berksirei (angol) Gyarmati László, ugyanott egy házföld.

Egy hálósobabubu Nagyhegy 259 s

Liszt 18 fillér henn kapható. Tengerit üzlet a Krausz-m

Biztosításokat leg Kisbirtokosok bizt mal irodánkhoz, H pokon nyitva.

Kerékpárt megvételre

Legszébb férfi és papucsosnál kaph szám.

Kétszobás hálózat együtt 40 pengő rásznál, Villogó.

Eladó zirconok, s selünk és eladár czeninél, Mentő u

Polgári leányiskol jórban levő t mány ucca 7.

Ófák

ésége
 el
 abbb leszel,
 mit akarsz hát?
 ztul, vész el.
 ar:szlokrata vice
 és a közjegyzőnek
 azt kívánom, hogy
 a hamvait ezüst
 edig mellém tegyék

ünnepe
 zok magával, ked-
 ivom magát egy
 e.

a leányom és 11

...
 az iskolában:
 zolot uralkodónak?
 rályt! — feleli

goldás
 rá:
 a fogam? Egy szép
 vesz elő, összead,
 én megszólal:
 oldást láok: huzas

ét
 szalsz, amióta azt
 százalék enged-
 pól?
 zónség legsziveseb-
 el áru nélküit.

utján
 ékakat békésen kézi-
 ty valkmerő autós
 ellette és csaknem
 ragrazza öklét a
 után:
 sz te még az én

1
 d Weiszhoz:
 látlak a ma este
 eumunkra.

évfordulója annak,
 menyolcúves.

cég
 ek vége felé Deák
 n különvonaton és
 rendes vonat egy
 ban ült. Jó ideig
 ása előtt azonban

olvasott, majd egy
 (mindig kabamost
 ült. Utitársa gyor-
 rögtön sietett be-

ok.
 b cégnek utazom
 s hallgat. Az uti-
 erkedni és beszél-
 tel ostromolja a
 zni?
 ha szabad kérdez-

ig cégnek...
 ban, ha nem va-
 kényszeregyezségl
 nem valami kóser
 zirzonok, so
 és eladur
 él, Mentő u
 ri leányiskó
 an levő tá
 ucca 7.

Te...

Tavas van, nyílnak a jácminok,
 Tavasz van, a szívem felzokog,
 S te jutsz az eszembe.
 Madárcsicsergésre ébredek,
 Lelkem édes mámor löti be,
 S te jutsz az eszembe.
 Andalító melódiát zeng
 Körülöttem minden néma elem.
 S én hallgatom;
 Szemem könnyben ég,
 Olykor szeretnék meghalni — — —
 Valakiért —
 S te jutsz az eszembe.

V. Mária.

A jutalom

Ezerhatszázhetvenöt karácsonyán egy
 husz ezteker dőcögött it Pestről Budára a
 befagyott Duna jegén. A recsegő alkotmány
 megállt a földsáncok végén, a Bécsi kapu-
 nál s szénával bélelt gyomrából egy furcsa
 ember ugrott ki. Egy felettéb csodálatos
 hórühorgas alak. A lába — úgy látszott —
 egyenesen a fejből nőtt ki; semmi derék,
 semmi has, mintha az Isten is arra szánta
 volna már eleve, hogy elfuthasson, ha na-
 gyon kergetik. Szattján csizmájának a szá-
 ra csak bokáig ért, annál kiadósabb volt
 volt azonban kucsmája, amely egészen a
 nyakáig leszaladt s képes ábrázatából ilyen-
 formán nem volt egyéb látható, mint egy
 irgalmatlan bajusz, amelynek jól megfagy-
 gyuzott két ága úgy nézett ki, mint a gyer-
 tyabél, melyről az egerek itt is, ott is lecse-
 megezték a stearint.

A mutogatni való férfiú morgott vala-
 mit a szekéren maradt kocsisnak, aztán oda-
 lábalt a »márvány lépcsőhöz« amelynek al-
 ján egy komor albán tapickolt a hóban. Kut-
 ostor-hosszu puskája ott feküdt mellette a
 lépcsőn, mikor meglátta a közeledőt, ráfő-
 medt csunya, haragos hangon:

— Megállj!
 De az csak jött motyogva, egmeszelő
 termetét negédesen himbálva, s mikor oda-
 ért az őrtálló katonához, ráköszöntött ijedel-
 mesen.
 — Allah akbar.
 — Mit akarsz? — morgott az albán.
 — Murzuk, debreceni civis vagyok s
 a kegyelmes főpasáival szeretnék beszélni. Itt
 kell fölmennem a márványlépcsőkhöz?
 — Egyáltalán nem kell — hanyorga-
 tott az ör. — Hol van az megírva, hogy
 keli? Hát mit gondolsz te, kicsoda-micsoda
 a főbasa? Olyan magad fajta piszkos gyaur,
 akinek színe elé toppanhatsz, amikor meg-
 kívánod? Részeg vagy te, avagy futóbolond?
 Eltakarodj innen, mert úgy hozzád verem a
 puskámat, hogy holtod napjáig megemlege-
 ted! Hm, hm... No lám! Ó, hogy a ragya
 verje meg azt a csunya, tisztátalan poládat!

Murzuk, a jövevény, csak nézte, mint
 fordít neki hátat dérral-durral az ör, mint
 állja el szétterpesztett lábaival az utat, mint
 veszi fel fenyegetően ijesztő püstpőjét, aztán,
 mikor látta, hogy így nem igen jut düllőre,
 a lépcső kevéreli lábával eltakarította a havat
 s egész véletlenül egy aranyat ejtett le.

Zengett, nevetett a nemes érc, de a ha-
 miskás éneket nem akarta meghallani az ör.
 Csak állt merően s nézte, mint csinál a szél
 hóvárakat a Duna tulsó oldalán.

Murzuk leejtette a másodikát, aztán a
 harmadik aranyat, akkor ráfőmedt harago-
 san az örre:

— Ugyan, vedd fel már őket? Hát nem
 látod, hogy nekem nem hajlik a derekam?
 Az albán megnézte a pénzt is, Murzu-
 kot is, mintha egyiknek sem akarna himni,
 aztán az aranyakat még egyszer odapangette
 a köhöz s mikor látta, hogy egyiknek sincs
 erdélyi akceptusa, vont egyet a vállán:

— Vessz meg familiástól! Eredj!
 A furcsa ember, aki magát Murzuknak
 s debreceni civisnek mondta, elurrant a
 hosszú puská mellett s felszaladt a lépcső-
 A palota kapujában másik ör állt. Annak
 már szó nélkül nyomott a markába két ara-
 nyat. Minek is fecsérelné a drága időt? A
 sötét folyosókon aztán karon ragadott egy
 lézengő dervist:
 — Ugyan kérlek, melyik ajtón kell itt

beköpnögi a kegyelmes főbasához?

A dervis az előtte álló ajtóra mutatott
 s olyat lökött Murzukon, hogy majd orrára
 esett.

— Itt nil! — hogy a metely egyen meg!
 Hogy mersz szabad törököt kézzel illetni,
 te családcsufító?

Murzuk ilyenformán nem belépett, de
 beesett a kegyelmes főbasa színe elé. Ab-
 durraman egy kereveten feküdt s hosszú fe-
 hér szakállát simogatta unótan. Csak akkor
 villant fel a szeme, mikor Murzuk az ajtón
 behasalt. Valójában behasalt. Ugy jött —
 hasoncsuszva — a terembe.

A basa csak nézte, hogy mit csinál ez
 a bolond.

Azon pedig volt mit nézni. Murzuk
 ugyanis hasaltában a homlokát kétszer oda-
 verte a szőnyeghez. Ez annyit jelentett:
 üdvözöllek nagyur! Azután mocskos, ke-
 nyérsütőlapányi tenyerét előbb a szíve tá-
 jára, onnan a homlokára fektette. Ebből
 megtudhatta Abdurraman, hogy a derék
 férfiú szívében és elméjében csak ő érette
 él. Most a mellére ütött Murzuk, aztán a
 mutatójával a nyaka környékén tett egy
 kanyarintást. Ami nem jelképezett keveseb-
 bet, mint: kész vagyok ontani, életem ál-
 dozni érted. Ekko: hirtelen lédre állt s nem
 restelt hosszú pózna karjaival a világ négy
 tájéka felé kalimpálni. Néma bizonykodás
 volt ez arról, hogy Murzuknál nem talál
 hübb embert a föld kerekiségén. Abdurra-
 man ezt is elhitte neki.

Most már a száját is kinyitotta Murzuk.
 — La illah il Allah, Mahumed rasul
 Allah!..

— Jól van, jó; mit akarsz? — türelmet-
 lenkedett most már a basa.

— Allah ne fordítsa el tőled fényes or-
 cáját, ó uram, Murzuk a te szegény, hü
 szolgád van előttd!

— Gebedj meg! Mit akarsz?
 — Egy kis pénzt hoztam, kegyelmes
 basa.

Abdurramannak felsillant a szeme,
 Pénzt? Erről már érdemes beszélni.

— Hát akkor add ide, fiam. Mindjárt
 ezen kezdhettek volna!

— Hehehe!.. — nevetett Murzuk —
 ugyebár? Tudtam én azt. Csakhogy az a
 kis pénz nincs nálam.

— Miért nincs nálad?
 — Mert nem bírtam volna el — hehe-
 he..

— Ne röhögj előre, fiacskám, mert
 sirni találsz utána. Hát olyan sok az a pénz?

— Óh, óh..

— Mennyi?

— Nagyon sok!

— Mégis no?

— Háromszázezer arany és egy csomó
 karbunkulus. Kitesz egy milliót.
 Abdurraman megsimogatta redős
 homlokát.

— Te, annyi pénz hirtelenében nincs
 is a világban.

— Pedig van, még pedig Debrecen-
 ben. A szenátorok tartják dugaszban. Ugy
 gyűjtögette, évszázadokon által. Minden-
 ki tudja, hogy van, csak azt nem tudja senki,
 hogy: hol? Talán a városházán, talán a
 kollégium ősi, öles falában elrejtve vasládá-
 ban. Ezt a rejtkehelyet nem ismeri senki,
 csak a főbíró, a szenátorok, meg — én.

— Hát te debreceni szenátor voltál?
 — kételkedett a basa.

— Nem, én királyi vámszedő vagyok,
 amint rámnézni kegyeskedel. Ethiopiában
 születtem, Szkutáriában teherhordó voltam,
 Moldovában a dicső padisáért verekedtem,
 De aztán nagyon meguntam ezt a garasnél-
 küli életet. Letelepédtem Debrecenben, ki-
 jártam a vámszedői hivatalt s már vittem is
 valamire azóta. Annaira bizonyosan, hogy
 tudom a kincs rejtkehelyét.

— De hát hogy jutottál a titok nyit-
 jára?

— Arannyal kentem meg a csikorgó
 zirat. Domján István, a főbíró, nyakig
 uszott az adósságban. Én adtam neki ezer
 aranyat, ő viszont megsugta az eskütvei pe-
 csetelt titkot. Ha most már — teszem azt —
 te, kegyelmes basa, ráütsz Debrecenre s vé-
 letlenül megleled a kincset; ki tehet róla?
 Domján és én mossuk a kezeinket.

— Kotyogd ki hát, fiam, hol van az a
 rejtkehely?

— Hehehe, — nevetett Murzuk — ne
 siess, kegyelmes jó uram. Esküdj meg előbb
 Alláhra, mondd: ne menjek át az Alsirát-
 hidján... A Koronára fektetted kézzel ha hitet
 teszel, hogy a kincs egyharmadát ideadod,
 megmondom s fejemmel állok jót igaz-
 mondásomért.

Abdurraman elgondolkozott egy ki-
 csit s intett a kezével.

— Délután leteszem az esküt. Addig is
 menj s vedd fel a jutalmadat.

A basa egy ezüst csengőre ütött, amely
 előtte állt az asztalkán. Szólga jött be a
 hívásra. Annak sugott valamit s Murzuk
 után mutatott, aki örömpesve sietett ki,
 Milyen simán, milyen egyszerűen ment a do-
 log! Ugy érezte már magát, mintha a kincs
 egyharmada a szekérekasban volna a már-
 ványlépcső alján.

A sötét folyosón egy herkulési termetű
 néger fogta kézen.

— Ahá, bizonyára ez adja át a jutalmat
 — örvendezett Murzuk.

A néger pedig nem szólt semmit, csak
 vezette a civis város arulóját keresztül a
 folyosón. Leérték a palota kerek szárny-
 udvarára. Ott egy másik néger várta őket
 bambuszbotot a kezében, s úgy nézett
 Murzukra, mintha ő etette volna meg a
 nagyapját.

A derék vámszedő egy kicsit elszontyo-
 lodott, mikor a bambuszbotot meglátta.

— Mit akarsz velem? — kérdezte
 nyugtalanokodva a néget.

A néger morgott valamit, aztán lekapta
 hirtelenében a tiz körméről Murzukot s
 szép török szokás szerint kegyetlenül kezdte
 simogatni azzal a bottal a talpát, melyről a
 szattján csizma már a harmadik csapásnál
 lefoszlott. Az öltöknél kiserkedt a vér s
 mire leolvasta a harmincat, csak ömlő véri
 húscafat volt a Murzuk lábfeje. Most a másik
 néger vette át a szörnyű botot s kezdte pu-
 hitani Murzuk anélküit is lágy részét. Mikor
 bevégezte, csak egy vonagló tetem volt már
 Murzuk uram. Akkor a néger felkapta a
 hóna alá, onnan a vállára vetette s levitte
 egészen a márványlépcsők aljáig. Ott le-
 dobta az őrt álló albán elé.

— Itt van a jutalom!

Az albán elnézte a nyöszörgő, formát-
 lán tömeget s nagyot köpött.

— Ugy van az — motyogta vállait
 rángatva. — Mielőtt bemegy: gondolkozz
 a kijövetelről.

Meghalt-e, életben maradt-e Murzuk,
 nem tudják a feljegyzések. Csak az bizonyos,
 hogy Abdurraman epistolát íratott a deb-
 recenieknek, fölfedvén benne a Murzuk ál-
 nokságát. Elmondta benne, hogy ő háborút
 visel, gyujtogat, rabol, öldököl, ha kell, de
 arulóval nem áll szóba. Annak a bizonyos
 kincsnek pedig keressenek más rejtkehelyet.

A debreceniek köszönték szépen a török
 gavallérságot. Domján főbíró számítotték, a
 kincsek pedig új rejtkehelyet szemeltek ki
 szenátor uramék. Rosszul szemelték. Gróf
 Stahremberg kassai kapitány, híret vevén
 az esetnek, Debrecenre ütött, felgyujtatta,
 széjjel nagy kórakásokra hányta s a kincset
 elvitte magával.

Igy veszett el ebből a civisek gyűjtötte
 híres kincs.

S. I.

Tejet naponta házhoz hordanék. Cim a ki-
 adóhivatalban. 2728-2

Szentesiek találkozóhelye az
István Király Szálloda
 Budapest, VI., Podmanitzky ucca 8.
 Nyugoti pályaudvar mellett. Telefonszámok (Interurbán): 202—43, 294—34.
 Sürgőnycim: HOTELIST.
 Szobáink árát mérsékeltük.
 E lapra hivatkozók 20% engedményt kapnak. Központi fűtés, folyó hideg-meleg víz,
 lift, telefonos szobák. A szállodában étterem, kávéház és americanbar. Teljes komfort.

Kert

Hagyhatalunk... fiatal fákon? gazda, aki... első termés... nem azért, mert... jörködnek. Amet okoz az... termés, bizony... (épp olyan) s származhat... ez minden... ez évben... ölelésiára, me... még kell... gyökerezedtek, sem erősödte... ágúgye még... iskolában, a... öben fejlődött... átültetés pe... következett... a fa tehát... és természet... zaggatott gy... plátni nem... Ezért ajánl... szendőberit... en gyümölcs... vagy legfel... egy-két gyü... hatalunk meg, ha a fáska... hajtásokat fej... vagyis azt... jó erőben... s a gyümölcs... különösebb... szítása nélkül... zteni is tudja... azonban, k... mölcsöt minél... ebb a törzs... távolabb a... hajtáshoz ha... Nyár folya... pedig a fa ö... néha higitott... ával való... szabad sem... d megfede... különben a... héjas termés... egy-két gyü... söt is elrug... ban az összes... emü fák is... onát fejleszte... Márpedig a... hogy a fa... korában m... ban erős tör... és erős koron... **Paradicsom**... két vagy há... szárra nevel... az erőteljes... g száron... is nagyobb... dik és korá... lgen előnyös, ha a parad... drót mentén, karok men... lözzük, azért, levegősebb... gyümölcsöt a... ny jobban... és fattyazását is... ebbben elvé... a paradics... egy karhoz... lözzük, vagyis... t-három szár... sal összehu... úgy rendez... sem tudjuk, is kénytelen... kö' e'ket min... sben felol...

Kacagva boldogan...

Kacagva, boldogan jártuk a világot, Aranyzállai szóttuk a legszebb álmot. Köröttünk a virág, a lég illattal tele, Eolyongtunk az erdőn lágy tavaszi este.

Tudom, hogy most már mindennek vége Elmúlt a tavasz s boldogságom véle. Nem tudok élni, meghalni se tudniék, Szétroncsolt szívemmel meddig tart az út még? G. P.

Asszonyok rovata

Hogy leszünk és maradunk szép k? Azelőtt minden komoly nő elfintorította arcát, aahnykor a szépségápolásról szó esett. Mintha ez a valami megvetendő lett volna, egyértelmű a kendőzéssel, vagy eifélelvel. Ma mindenki nagyon jól tudja, hogy a szépségápolás távol áll minden kendőzéstől, hanem a női szépség fenntartását és fokozását célozza, természetes és egészségügyi uton. Aki ezzel be nem éri, mindenestre a festékes dobozhoz is oflyomodik, de ez már a mesterséges szépítést gyakorolja.

Mindenekelőtt meg kell cáfolnunk azt a tévhitet, hogy csakis a hófehér és rózsás arcbőr szép. Tiszta legyen az arcbőr, minden folttól és egyenetlenségtől ment, de ha amellet kissé sárgás, ez legkevésbé esorbitja szépségét. Sőt így még sokak szemében érdekesebb, mint a babaszertü porcellánarcok. Ezért minden nő bátran lemondhat a hófehér arcbőréről, de annát komolyabban törekedjen azt tisztának megtartani.

Amily bőségesen kell kezünkkel beszappanozni, hogy szép legyen, épp oly kevésbé üdvös ez arcunknak. Ne mossuk meg felületesen, egy-két perc alatt, mint azt a legtöbb nő megselekedni szokta. A víz ne legyen jéghideg és addig öblögessük vele arcunkat, míg a bőr likacsai kinyílnak tőle, ami csak percekig tartó felszívódás által lehetséges.

Vannak ötven esztendő nő, akik harmincévesnek látszanak, — mert naponként néhány percet szentelnek szépségük ápolásának. Akinek zsiros az arcbőre, törülje le naponként puha vászonruhával. A rizsporózás nem használ, mert a zsiros fényesség ez alatt is átitit és ekkor legkevésbé sem szép az arc. Nagyon jó az ilyen arcot mandulakorpáival mosni.

A vörös arcbőrt rendszerint vértódulás okozza, azért belső gyógyimódot kell alkalmazni, orvos hozzájárásával. Akinek szárcalábak képződnek arcán, törülje azt mosdás után mindig alulról fölfelé. Minden dörzsölés egyszersmind massage is.

Sokat megvitatott kérdés a szép bőr, de eleget beszélni róla nem lehet. A női szépség egyik fontos alkotórésze ez, melyet minden nő megszerezni, vagy legalább is megőrizni igyekszik. Eközben örömmel fogadjuk a jótanácsot. Ezek között pedig a legelső a legnagyobb tisztaság és az edzés bizonyos foka. Mosdáshoz mindig csak hideg vizet használjunk és ne mulasszuk el soha minden reggel az arcot és nyakat, valamint a mellet is spongyával vagy dörzskeztjűvel jól lemosni, utána pedig durva törülközővel alaposan ledörzsölni. Télen ez, különösen az első időben, késervesen esik, de rövid idő múlva megszokjuk, sőt kellemesnek találjuk.

Nyáron nagyon egészségesek a hideg fürdők, de nem szabad őket tele gyomorral és felhevült állapotban alkalmaznunk. Ez különben a meleg fürdőre is áll; tulsoká se maradjunk benne, eközben ne ülünk csöndesen, hanem igyekezzünk mozogni. Utána pedig dörzsöljük le alaposan bőrünket. Gyermekeknel ne kezdjük tulkorán a hidegvizet való edzést, öt éves korukban elég idő van erre és akkor is csak fokozatosan tegyük.

Kezeinket, melyek munkaközben hamar bepiszkolódnak, gyakran és szappannal kell megmosni. Durva munkánál ajánlatos a buzakorpával, vagy íróval való mosdás. Ha kezünk ujborgonya, gyümölcs, vagy dióhámozás által fekete lett, diónagyságu boraxdarabot fél liter vízben felolvasztunk és ebben mossuk meg kezünket. Erdessé lett vagy felrepedezett kezet, ajkót néhány cöpp glicerinrel vagy disznózsírral kenjük be.

Lábunkat is gyakran meg kell mosni, nemcsak a tisztaság, de egészség szempontjából is. Akinek nehezen melegedő lába van, az dugja nagyon hideg kutvizbe, erős dörzsölés közben száritsa le, huzzon friss harisnyát és száraz cipőt és járjon egy ideig gyors léptekkel föl s alá.

Menyasszonyt keresnek

Nagy izgalomban volt néhány nap óta Sóljómháza. A város egész intelligenciája mind csak arról beszélt, hogy megérkeztek Lessenyeyék. Tudniillik özvegy Lessenyeyné Boldizsár fiával.

Összeköttetések, ismerősek, rokonaiuk voltak itt még a régi időből, mert Lessenyeyné idevaló leány volt s itt ment férjhez Lessenyey Boldizsárhoz, aki akkor itt törvénszéki bíró volt. Azóta azonban kuriai bíró lett, meg is halt és csodálatos módon nagyon jó anyagi viszonyok között hagyta hátra feleségét, ahelyett, hogy adósságok között hagyta volna, mint némely más kollégája.

Saját házuk volt Budapesten és ahogy a hír beszélt, sok-sok telkük, amiket nagyon olcsón vásároltak össze s nagyon drágán fognak eladni. A boldogult kuriai bíró, úgy látszott, a jogtudományt össze tudta egyeztetni a fiánctudományjal.

Egyetlen fia maradt, aki most huszonöt éves volt s a rá néző szép örökség mellett még kétezzer forintos hivatala is volt valami nagy bankban, ami idővel felmehet majd négyezerre, haterre, Isten tudja mennyire. Szóval kitünő parti volt.

S ezzel az egyetlen fiával jött most Lessenyeyné Sóljómházára. Meg is mondta, hogy a rokon szereteten kívül mi hozta ide.

Meg akarja házasítani a fiát. De nem kell neki fővárosi leány. Olyat nem hagyta elvenni a fiának. Azok mind hiuk, cürrákkodók.

Azért jött Sóljómházára, hogy itt keresen Bódikának való menyasszonyt. Egyrészt azért, mivelhogy ő maga is idevaló, másodsor meg azért, mert azt hiszi, hogy az idevaló lányok bizonyosan jobbak. Legalább az ő idejében sokkal jobbak voltak.

— Most is, lellem, most is — erősítette Bodnárné, a törvénszéki elnök neje, akinek szintén lett volna egy eladó unokahuga.

— A szerénység a fő, amit akar — jelentette ki Lessenyeyné. — Alázatos és istenfélő, csöndes és házias. Vermészetes, hogy jó házból való legyen.

— Természetes, nagyon természetes — helyeselte Bodnárné.

— Aztán valamickéje legyen, tejbe apítani való is.

— Persze, persze.

— No hát, édesem, ha olyat tudsz, ajánlhatná nekem.

Hogya tudott volna Bodnárné. Tudott bizony. Itt van mindjárt az ő kis hugya Etelka. Igen jó nevelésű leány s két nagy-nénje is van, akik rá fogják hagyni mind-denüket.

Amde mások is voltak Sóljómházán, akiknek szintén voltak jónevelésű leányaik vagy hugaik, olyanok, kik nemcsak örökségi kilátásokkal dicsekedhettek bizonytalan nagy-nénik és nagybácsik részéről, hanem valósággal is pénzt hozhattak mindjárt a konyhára.

Sóljómházán sok a jómódu család s Lessenyeyék válogathattak a jónevelésű leányok között.

A méltóságos asszony minden ismerősének elmondta:

— Nagy hálával tartoznám nektek, lelkeim, ha valami derék menyasszonyt tudnátok ajánlani a fiámnak. Sulyos gond az, lelkeim, hogy megtaláljam az igazit, aki az én Bódikámnak való. De már csak magamra vettem, mert az édesanya mégis csak jobban ki tudja választani.

Ami a fiát illeti, arról csak dicséretet mondhatott a méltóságos asszony.

— Olyan jó az, mint a harapás kenyér. Csupa szelidség és csupa gyöngédség. Nem úgy van ám ez nevelve, mint azok a léha, kicsapongó, ifju uracskák, akik jeder hölgyek után szaladoznak s kétes híri ismeretségeket kötnek. Ez olyan szende és ártatlan, mint egy fiatal leány. Ugy neveltem. Ez nem tesz semmit az édesanyja megker-

dezése nélkül. Tudja, hogy amit az édesanya mond, az csak javára válik. Ilyen az én Bódi fiam. Örülhet az a leány, aki majd a felesége lesz.

— No, leányok, ne hengegetek — intette Zsadayiné a két leányát, — itt most más hurokat kell pengetni. Ennek a nagy mutyának nem kellene a szellemes leányok, hanem csak az olyan szemlesütők, az olyan bánykák.

Nem lehetett ráismerni a két Zsadayi leányra, úgy megváltoztak, olyan csöndesek és olyan szemérmesek lettek, mintha zárdába készülnének s már kezükben tartanak a lilomszálat, amivel őket lefesteni fogják majd, ha kanonizálták.

Egész Sóljómházán nagy hódítást tettek a szende erkölcsök. Nem lehetett pajkos nevetést hallani. Vagy ha félig kitört valami eféle egy-egy fiatal leány ajkán, a mamák szigorú pillantása rögtön elfojtotta.

Aközben nagy ozsonnák adattak. A sóljómházi asszonyok ki akarták tenni magukért. Az asztalok görnyedeztek a sütemények és befőttek sokasága alatt.

Lessenyey Bódika úgy élt, mint valami kiskirály. Kínálgatták, etették s akármít mondot, az mind nagyszerű volt. A kopott vicek, melyeket a bankból hozott és most megeresztett, gyujtottak.

— No de ilyet!

A méltóságos asszony a főhelyen trónolt s a leányok sorban odajöttek kezét csókolni. A buzgóbbak kétszer is, háromszor is. Mert otthon rájuk parancsolt a mama:

— A néniék kedvében járjatok.

Idáig azonban még nem választott ő méltósága. Néha ugyan megkérdezte a fiát.

— Hogy tetszik neked ez a Sarika? Vagy pedig:

— Mit szólsz ehhez a Zsuzsikához? De nem azért, mintha már azt kiválasztotta volna a méltóságos asszony, csak éppen, hogy Bódika is szóljon már valamit.

Bódika a vállát vonogatta. Hát mit mondjon? Ő megmondta már otthon, hogy nem akar házasodni.

— Nem értesz te ahhoz — felelt az anyja. — Ha én azt mondom, hogy itt az ideje, hát itt az ideje. Aki ilyen korán meg nem házasodik, abból mind kórheily lesz.

— De hát miért kell nekünk gazdag leányt keresni, ékesanyám?

— Miért? Hát csak nem vehetsz el valami varróleányt, vagy sziniiskolai növendéket?

Bódika elpirult. De hát az lehetett azért is, hogy ilyen szörnyüséget föltehetett róla az édesanyja.

— No, no, hiszen tudom, hogy te ilyet nem tennél — nyugtatta meg ömeltósága. — Te jó fiu vagy és én olyan menyasszonyt szerzek neked, akivel megelégedhetsz.

— Elhiszem, édesanyám, elhiszem; de miért fáradsz?

— Fáradok én, édes fiam, szivesen.

— Mennék inkább haza, édesanyám.

— Majd hazamegyünk, majd, de csak jeggyürüvel. Bizd csak rám, fiam.

Szegény anyja, ha tudta volna, hogy mialatt ő így szorgoskodik, gondoskodik és latolgatja, ki volna a fiának való menyasszony, hol kőszát azalatt délelőtti üres óráiban az ifju Lessenyey Boldizsár ur.

Bizony, ha meg kell vallani az igazat, ott ólalkodott az ifju ur a színház körül s nem valószínű, hogy csupán a színház épületét meglátogatni jött volna oda naponként, noha a sóljómháziak nagyon büszkék a színházukra s azt tartják, hogy Budapesten sincs olyan.

Ténfergés közben aztán egy tűzesszemű csinos kis hölgyecskevel is szót váltott néha. De a hölgyecske csak úgy félvállról felelt neki:

— Mit akar? Miért ácsorog mindig itt? Menjen csak, amiért jött, menyasszonyt vadászni.

— De Iduska, hiszen csak azért jöttem ide, hogy magát láthassam — esengett az ifju.

— Lárifári. Azért jött, mert a mamája ráparancsolt.

— Esküszöm, Iduska.

— Hallgasson, maga gyámoltalan nagy gyerekek! Olyan bajusza van, mint egy huszárpitanynak és bátorsága meg annyi sincs, mint egy hároméves babának.

— Azt mondja, hogy nincs bátorságom?

Hasznosítvalók

Gabonasziszif... fekete bo... gabonaszis... maktartogár... is a hombár... tárban él és abonát tartó... gnyáz. Petéit a onaszemre rá... eilődnek pon... á és kiráji... ak a belsejét. len szemes... nek külön zsi... e van, a bo... dánt szürkés... sziszik irtása... ztasággal ér... el. Cséplés... magtárt, hom... gabonatar... osan takarít... ki, minden... deszkán töm... t be. Erre... alkalmas a... ésben friss... és felelész... agföld keve... en buvóhelyet... tettünk, a... ul, nem talál... ont. Szoktak... en a magke... edők szénké... zeni. Légmen... en elzárható... ent hombár... sztik a vető... dik az edény... kéneggel, a... szisziket és a... át is. Kisga... os tisztogatás... rongyokat, a... teritenek a... ona tetejére... ben megbu... aztán kirá... ztialknak, azok... apkodják a... arakat. Kitartó... ogatással, a... ori állapotól... al ki lehet... azszisziket.

Gyümölcsfo... mölcsfoltk... litása nem... s előtt eszkö... ük. Mosás... kkat tartósab... és csakis... klónmeszes... által tünteth... még frissek... endő ha ed... tteibe beázat... citromlével... dörzsöljük. Ha... yon makacsa... rtefoltok ké... ni kell őket... megmedvesített... darabot kife... gy harmadik... én egy égő... atatta gyor... hogy a ké... aja a pecsé... et. A foltok... nnek, a sárga... sét pedig öbl... n. Nehezebb a... ól eltávolítani. a színe jó, a... g vízbe beáz... uk és utána... almiák-szesszel... dörzsöljük. K... mőlcsevés kö... papírszalvétát... mindig a... lánunk... csontk... éseket...

— Azt mondom.
— Majd meglátja.
Iduska ránézett a ragyogó fekete szeméire, aztán elnevette magát.
— No, arra kíváncsi vagyok.
— Hát azt hiszi, hogy én nem merném megmondani az anyámnak?
— Azt hiszem. Budapesten sem mert, amikor én a színiiskolába jártam. Hát most hogy merné?
Lessenyey Boldizsár megfogta a fiatal lány kezét:
— Ha maga is merné értem valamit.
— Ugyan mit? De eressze el a kezemet, mert valaki meglát bennünket.
— Bánom is én — felelte az ifju ur, aki egészen nekitüzesedett.
— De én bánom — mondta a lány.
— Én nem akarom, hogy minden ember lássa, hogy szorongatja maga a kezemet.
— Igen, mert magának sincs bátorsága.
— Vajjon mire?
— Hogy elszökjék velem.
— Nem ment el az eszem.
— De az ényém már elmenőfélben van — szólt a kétségbeesett fiatalember. — Hát nem könyörül rájtam?
— Csacsi maga, Bódika, — mosolygott a lány. — De jöjjön ide be a színház csarnokába. Vagy tíz percig beszélgethetek magával.

Déltájban a törvényszéki elnök névzetelt Lessenyeyné s azt kérdezi többek közt:

— Hova utazott a fiad, lelkem?
— Az én fiam? — bámult a méltóságos asszony.
— Az én uram kint volt a vasutnál, várt valakit, ott látta.
— Talán csak kísértél.
— Dehogy. Az uram látta, mikor föl szállt a vóttatra.
— Fölszállt? Oh, a szerencsétlen gyerek! Nem akar házasodni, azért szökött haza. Hallottát már ilyen?

Másnap reggel már otthon volt Budapesten Lessenyeyné is.

— No, no, édes fiam, ha éppen nem akarsz, hát nem muszáj megházasodni.
— De akarok és muszáj is. — szólt a fiu. — Megszöktettem valakit, most már el kell venni. Né is szólt ellene, anyám, mert ugyis hiába. Mondom, hogy muszáj elvenni.

V. A.

Iőjárás parasztrekulái

A Meteorológiai Társaság folyóirata, »Az Iőjárás« néhány érdekes dolgot mond el a népies iőjárás szabályokról. A nép szájaiban ma is élnek régi iőkből reánk maradt mondások és rövidre szabott szabályok, melyek a bekövetkezendő iőjárás-sal kapcsolatos fejlődésére vonatkoznak. Ezek a parasztrekulák évszázadok óta szájról-szájra szálltak az utódokra. Legérdekesebbek közülük azok, melyek nem vonatkoznak egy bizonyos meghatározott napra, hanem helyi tapasztalatokból, az égen, a felhőzetben, a levegőben mutatkozó jelenségekből jósolják a bekövetkezendő iőt. Kevésbé csálhatatlanok azok az úgynevezett döntő napok, melyekhez az utánuk következő iőjárás sorsa fűződik. Ha azokat kissé szabadabban értelmezzük, a legtöbbjében jó magot is találunk, de pontosan fix dátumhoz nem szabad ragaszkodnunk. Például az az általánosan ismert mondás: »fekete karácsony, fehér husvét« azt akarja mondani, ha tél derekán nincs igazi téli iő, akkor még utóféltében lesz részünk. És ez gyakran be is válik. Ugyanígy kell magyarázni a februárius 2-höz fűződő mondást a medve viselkedéséről; a dátumot nem szabad szigorúan venni, hanem oly értelmet kell adni a közmondásnak, hogy ha a tél még ki nem tombolta magát, akkor tavasszal jön a pótlás. A fagyos szentek hatását sem lehet másképpen magyarázni, mint hogy május hónap folyamán nálunk még fennforog a fagyveszély. A Medárdus-napi fordulót sem szabad szó szerint venni, sem az iőváltozás kelte, sem a negyven nap esőzés tekintetében. Szóval mindezekről a népies iőjárás mondásokról tágabb értelmezés mellett némi jogosultságot elvitatni nem lehet.

SAKK

Rovatvezető: Gallasz Béla.

100. számú feladvány

(Magyar Sakk Lap, 1907.)

Világos: Kg1, Bd8, Hb6, gyc3, g2, g4 (6 báb).

Sötét: Kd3, Bf6, Hc2, gyd6, h6, h7 (6 báb).

Mai rovatunkban végjelőket közlünk a változatosság kedvéért. Világos induu a fenti feladványban és nyer. A 99. számú feladvány megfejtése: 1. Ba1!!

153. számú játszma.

Francia védelem

Játszották Boroszló bajnokságáért rendezett német nemzetközi mesterversenyen.

Világos	Sötét
Machate	Lomar

1. e4—e6, 2. d4—d5, 3. Hc3—Hf6, 4. Fg5—de, 5. He4—Hbd7, 6. Hf3—Fe7, 7. Fh6—gh, 14. Vh6:—Va5, 15. Bh3! Sötét dc:—Fc5, 11. o-o-o—Fe7, 12. h4!—h6? (Eddig nem láttunk semmi különösét, most is csak rossz lépésével tűnik fel sötét.) 13. Fh6!—gn, 14. Vh6:—Va5, 15. Bh3! Sötét feiadta. Szürke játszma. Vidéki kis egyesületek házbajnokságában láthatunk ilyen játszmákat tucatlával.

A megreformált német sakko és nívója nem felfelé emelkedik.

A stratégia és a taktikus

Minden sakkmeister százezernyi taktikai gondolatokat halmoz fel s rendez el, hogy a rendelkezésére álló erővel azokat működésbe hozza s az előálló állásokban felhasználja. Nagy stratégának kell lennie a sakkmasternek.

Ameddig erejét megőrizte — említi Lasker világmester — a stratégia mindig nyer a taktikussal szemben. És itt a történetíró története jut eszembe. Tudniillik, amikor régebben a harcra kész germánok a száma nézve gyengébb római sereget Strassburgnál megtámadták, a primánok menüjére elremültek ellenfelük rettenetességén, ámde csatarendbe harcolva megállták helyüket és az ellent minden bátorsága dacára menekülésre kényszerítették. Az ilyen sokszoros rendezetlen szörnyű erőket szemben nyilatkozik meg szépen a taktikus gondolatárca: Az energiát megtakarító és okosan kihasználó stratégia gondolatát rendbe szedi, mint egy a római légiókhöz hasonló módon.

Az ó-kor legelején nem ismerték a taktikát. Tömeg harcolt tömeg ellen; amelyik számbeli erejével legyőzte a másikat, az maradt a győztes. Ugyanígy harcoltak az emberek egymással, mint a baktériumok. Később már fegyvert készítettek a hadviselő felek és bevonták harcukba az állatot, a lovat, az elefántot. A fegyver és az állatok birtokában ráeszméltek arra, hogy a győzelem föltétele a nyers erőn kívül a rend. A perszák, az asszirikok hadviselésében a csapatok rendes felvonulása már nagy szerepet játszott. A sakk is akkor keletkezhetett, amikor a háboruban elfoglalta helyét a rend.

— 0 —

SAKK-HIREK

A magyar csapat harmadik helyen végzett a folkstonei sakkolimpiáson. A magyar csapat nagy esélyel indult az első díjért, azonban Vajda dr. és Lilienthal váratlan betegsége meggyengítette az együttes erejét. Így is kiváló eredményt értünk el a nemzetek versenyén, magunk mögött hagyva tizenkét nemzet válogatott csapatát.

A Sakk Klub tornavezetősége a kerületi bajnokságra szóló válogató versenyét — az iő rövidsége miatt és hogy új jelentkezők felvétele lehetségessé válhassék, — kiesési rendszerrel bonyolítja le. A válogató versenyre eddig leadott nevezések természetesen érvényesek. Új nevezéseket Gallasz Béla tikkár fogad el. A verseny vasárnap este 8 órakor kezdődik. Pontos időben való megjelenést kér a vezetőség.

Légrády Ottó, a Pesti Hírlap főszerkesztője a délkerületi versenyre értékes tiszteletdíjat ajánlott fel a rendezőségnek, hogy azzal a legszebb játszmát tüntesse ki.

A Német Sakk szövetség nemzetközi levelezési versenyére meghívást kapott egy szentesi játékos, Gallasz Béla. A versenyzők levélben közlik egymással a lépéseket, minden játékos négy-négy játszmát játszik az összes résztvevővel. Gondolkozási iő 20 lépésre 80 nap. A nagy levelezési versenyben 18 nemzet sakkjából vesznek részt.

Szomszédok

Hol volt, hol nem volt, volt egyszer két madárijesztő. Egymás szomszédságában éltek, két kertben, két madárijesztő. Birodalmuk közötti öreg sövénykerítés alkotta a határt, a kerítés nem volt magas, a madárijesztők jó horihorgas fickók voltak, a kerítés korántsem szolgált akadályul, hogy jól láthassák egymást. Telhetett is egymásban örömlük. Két madárijesztő, akiknek az a hivatásuk, hogy mentül csunyább formát mutassanak, mutáltak is és — erre voltak büszkéek. Egyik büszkébb volt, mint a másik arra, hogy milyen rut, no iszer.

Ugy nagyjából egy napon látták meg a napvilágot: ahogy már rendszeren kitavaszkodott. Ilyenkor látják meg a napvilágot a madárijesztők, az egész világon.

Az egyiknek barna kabátja volt, de jó rongyos: ilyen a madárijesztő perádésruhája, jó ruhája madárijesztő nem is madárijesztő. A másiknak a kabátja éppenséggel zöld volt, lehet ugyan az is, hogy fekete kabátból lett zöld, csak hogy fekete korábban a gazda viselte. Nadrágai szárából hiányzott egy-egy darabka, egyikből nagyobb, a másikból kisebb és ez is, az is szépen csipkézve, akarom mondani rongyosítva. Cipőjük nem volt. Az egyiknek kalapja volt, — szalmahaja égnek állt a likapokon át — a másiknak zsákból való keszkenője, eja, nadrág és keszkenő? Madárijesztőnél nem számít az ilyesmi.

Az egyiknek a kitért karjain még mindenféle színes rongyok, mint apró zászlók libegtek, lobogtak, ha fújt a szél, — így hadonászott: hej te! — a másiknak viszont rossz seprő volt a kezében, — mint a hóembernek télen? — úgy fenyegetőzött. Eja, rossz seprő, télen hóember, nyáron madárijesztő kezében: lehet, hogy fekváltva viselik, két évszak lovagja. (Késő ősszel, megkora tavasszal senki sem hordja a rossz seprőket, ugyan mire használják akkor a rossz seprőket az emberek, hol tartják?)

Hát a két szomszéd rettenetes képet vágott és hadonászott, kergette a verebket, jaj de félték tőlük a verebek, azt se tudták eleinte, melyik kertbe szálljanak. Egyikbe se?

S a két madárijesztő nagyon, de nagyon büszke volt, hogy így félnek tőlük a verebek. És bizony váltig vitakozott, hogy melyik a rettenetesebb.

Hej, haj, egyik büszkébb volt, mint a másik, arra, hogy milyen rut. Váltig vitakoztak. S a verebek azt se tudták, hogy melyik kertbe — ne menjenek.

Mert valamelyik kertbe csak be kell menni a verebnek.

A verebek fejedelme bizony jó darabig csak a vakmerőbb verebket küldte a vészes kertbe, ahol a két madárijesztő volt az ur. S a legbátrabbak is meg-megugrottak.

Elddigg, eladdigg, amíg egy »háálraszánt« veréb rá nem szállt a — kalapos kalapjára.

Ó, hogy felkacagott erre a másik madárijesztő, — kajánul kacagott: no, te hies, rád szállnak a verebek.

A kalapos testében bizony megis hült a szalma, hogyan, hát ez is megtörténhetett? S lőbálta karjait, ahogy birta és — a veréb maradt. Maradt, nem mondom ugyan, hogy nem dobogott a szive, de megfogadta, hogy — diadalmaszkodik a rémen, azért is.

Elddigg, amíg a következő napon a verebek egész raja meg nem szállta a szomszédot, vidám csiripeléssel lépve el vállát, fejét, karjait, egész sereg — nem is tulajdonosan bátor veréb. (Igaz, a verebek fejedelme csak az első vakmerőt tüntette ki, nevezte verébkáplárnak.)

Az ősz felé már szóltanul lőgatták szalmaorrukat a madárijesztők, dehogy is vitakoztak, melyik a félelmetesebb, a verebek már aggodalom nélkül járták a kerteket.

Es a kertek gazdái? Megfenyegették a két madárijesztőt, hogy tüzre vetik őket, ha nem vigyáznak jobban. Ó, ó, hát nem... a szépség nem örök hatalmu? A rutság sem. Szegény madárijesztők...

Felelős szerkesztő és kiadó:

VAJDA ERNŐ

Nyomatott: Vajda Ernő — Alföldi Ujság nyomdájában, Szentésen.

Fölistenült
Mert mindig
Es mindig
Kié vagy,
Az ember
Es most

A legbor

Arisztid

diktálja a ve

— Veg

holttestemet

urnába tegye

a koporsóba

— Jó,

ves Balamb

kettős család

— Es

— Tíz

órákor lesz

A tánd

— Kit

— Eg

nebuló.

Sajóné

— Tud

kék rókára.

Sajó pa

kivon, szoro

— Itt

ki a fogadati

— Na

hirdeted, hog

ményt adsz

— Azt,

ben az enged

Ócskava

kocsijával a

hajszálnyira

elgázolja. A

messzeségbe

— Vári

kocsimrat...

Prütyök

— Alir

megtartandó

— Mit

— Ma

hogya a fele

A hies

Ferenc Bécsb

nem szalon

második osz

egyedül. A

még egy ur

Deák Fe

szivart vett

szivott), s rá

san tüzet gy

mutatkozn

— Ros

— Örv

— A

Textilben. El

Deák Fe

társ, aki m

getni szeret

hallgatag ut

— Bécs

— Bécs

— Mily

nem?

— A

— Es

gyok indisz

— Kieg

— Hm

Mindjárt gon

firma.

Hétfő, július 3.

6.45: Torna. Uánna: His Macce's Voice gramofonlemezek.

9.45: Hírek. 10: 1. Uta és Sziberában (Egy riportlevegélés). 2. Mi újság a rádió körül (Férfi-vezés).

Közben: Odeon—Parlophon gramofonlemezek.

11.10: Nemzetközi vizetlészolgálat.

12.00: Déli harangzó az Egyetem templomból, időjárásjelentés.

12.05: Kriszta gyarmontemezek. Közben: Hírek.

1.15: Pontos időjelzés, időjárás- és víz-állásjelentés.

1.30: Bertha István szalonzenekara. 1. Szirmai Albert: Tancs huszár — operettművészek. 2. Gárdonyi Géza: Részlet az »An-drea Chenet« c. operából. 3. G. de Micheli: Kis svit 3. felvonás: a) Preludium; b) Valser du ble dor; c) Carillon; 4. Garmidi Béla: Részlet a »Fetele-te-er« c. operából. 5. Huszka Jenő: Szól a nőia Dingeszter mentén. 6. Buda Mihály: Szerenád.

2.45: Hírek, élmliszerekrak, piaci árak, árfolyamhírek.

4: Asszonyok tanársója (A lány Mária előadása).

4.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.

5: »Olás ok és franciák« Császár T. é. á előadása.

5.30: Bud pesti Hangverseny Zenekara. Vezényel: Abrahám Emil. 1. W. J. F. Ferrar: Susanne tükre — nyitány. 2. Grieg: Lirai szvit. 3. Gollmár: Házitücsök — ábránd. 4. Delbos: A forrás — balais. vlt. 5. Szabados Károly: Viora — keringő. 6. Liszt: II. r. pszódia.

6.40: »All mok az állvívágban« Párbeszéd Kedocsa Gyula dr. és a rádió bemondója közti.

7.20: Teményűzősdei árak.

7.30: A bécsi rádióállomás műsorának kö. vetítése. Részletek bécsi partikéleiből. Összeállította dr. Othar Riedinger. Vezényel: Josef Volzer. Közreműködők: Maria Reimann, Lily Clauss, Pataky Kálmán, Dario Medina, a bécsi szimfonikus rádiózenekara és a bécsi rep. opera.

Uánna: Pontos időjelzés, hírek.

Majd: Veros Lajos és cigányzenekara az Ostende kávéházából. Szárszj Mihály énekesével.

10.10: Időjárásjelentés. Uánna: F. Ö. m. Endre énekel, zongorán kíséri Polgár Tibor. 1. Schubert: a) Ave Maria; b) An die Leier. 2. Mozart: Don Juan — a) Aria; b) Szerenád. 3. Wagner: Tannhäuser — a) Wolfram versenydala; b) Dal az esthajnali csillaghoz. 4. Romberg: A holt város — Pierrot dala.

Szerda, július 5.

6.45: Torna. Uánna: Colmbia gramofonlemezek.

9.45: Hírek. 10: 1. Régi magyar dalkok. 2. A szabadban való furdás ti parancsolata (Férfi-vezés).

Közben: Odeon—Parlophon gramofonhangverseny.

11.10: Nemzetközi vizetlészolgálat.

12.00: Déli harangzó az Egyetem templomból, időjárásjelentés.

12.05: Zenekari hangverseny. Vezényel: Stephanides Károly. 1. Strauss János: Egy éj Velénében — nyitány. 2. a) Bocherini: Menet; b) Stephanides Károly: Gavotte c-romant; c) Stephanides Károly: Biedmeier keringő. 3. F. a) Strauss Cs. dr.: Csó-ó-ó-ó-ó-ó-ó — inlemezzo; b) Mjuddleton: Phenom brigáde. 5. Egler: Ass onyjtó — keringő. 6. Stolz: Lehar induló.

Közben: Hírek.

1.15: Pontos időjelzés, időjárás- és víz-állásjelentés.

1.30: S. m. m. Szegei orosz-balajka zenekara. 2.45: Hírek, élmliszerekrak, piaci árak, árfolyamhírek.

3.30: A rádió körül. »Hogyan él az eszl. m. gyárak«

4: Weidinger szalonzenekara. 1. Wald-leuter: Leg'edvesebb — keringő. 2. Siede: Nyitány — s. vlt. 3. Orsz. Alf. é: Valahit egy visszaszokt néha — tangó. 4. Grothe Ferenc: Ró sák és nő. 5. Kálmán Imre: Romny — egyveleg. 6. G. de Micheli: a) Csó s. szerenád; b) Babai ánc.

4.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.

5: »A mai kor fölönhívészele« Kósis Iván dr. előadása.

5.30: Ors. ágos Fos szenekara a mar-giszigeti Márkus-étteremből. Vezényel: János Vilmos.

6.45: »Szepember végén« Komáromi János elbesszéése.

7.15: Teményűzősdei árak.

7.25: Kád's György és Szerenád. Kössnyé Bankó Julia szerenád. Előadta Karásonyi Margit, Cselényi József és Rácz Zsigmond gyűjteménye.

3.30: »Pannónia zenéje« Schaurek Raffel dr. előadása.

9: S. erdahelyi László hegedű, zongorán, kíséri Polgár Tibor.

9.30: Pontos időjelzés, hírek, ügytövesengere mánekek.

9.45: Lantos jazz a Rogyal étteremből. Vajda Károly énekesével.

Uánna: Időjárásjelentés. Majd: györi Lakatos Tóni és cigányzenekara hangversenye a Pártia kávéházban.

Szombat, július 6.

6.45: Torna. Uánna: Odeon—Parlophon gramofonlemezek.

9.45: Hírek. 10: 1. Magyar városok: Balassagyarmat. 2. A pró háttáriási tanácsok (Férfi-vezés).

Közben: Odeon—Parlophon gramofonlemezek. 1. Curtis: Sorrelt emlék. 2. Lincke: Zu Strassburg auf der Schanz. 3. Tengere sz. s. 5. F. a) m. imre: Jól cigány.

11.10: Nemzetközi vizetlészolgálat.

12.00: Déli harangzó az Egyetem templomból, időjárásjelentés.

12.05: Fesz szalonzenekara. 1. Strauss Cs. dr.: Legénybúcsú — keringő. 2. Kálmán Imre: Cigán primás — egyveleg. 3. Grieg: Solveig dala. 4. Richard: P. n. ol rps. ó. dia. 5. Csajkovski: Tórnac f. moll. 6. Lehar: Precsira — egyveleg.

Közben: Hírek.

1.15: Pontos időjelzés, időjárás- és víz-állásjelentés.

1.30: Hris Győző vokvartette. A v. r. et lagyal: Gallai Márton, Hris Győző, Hejdu Imre, Simai Henrik. 1. Verdi: Ennam — borsdal. 2. Demény: Szerenád. 3. Beethoven: Himnusz. 4. ifj. Lányi Ernő. Tavasz tizenel. 5. Adám: Ejl dal. 6. Lavotta Rezső: A cs. ár hegyek alatt. 7. Lavotta Rezső: Benigna szerenád. 8. Mozart: Esti nyugtalan. 9. La. os — Kuthy: Hawaii dal. 10. Polgár Tibor: a) Esik eső; b) Ugy teárik, hogy jó helyen vagyunk itt. 11. Bánfalvi Aladár: Provanszi dal. 12. Mendelsson: Valencei gon. oldal. (Vince Ottó feld. g. zsal). 13. Massenet: Elegia (Artúrka alkalmata Booskai Imre). 14. Lavotta Rezső: Három vig-székelj nőia.

2.45: Hírek, élmliszerekrak, piaci árak, árfolyamhírek.

4: »Az embri tudás legendája« Nemk. Béla előadása.

4.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.

5: Amanné Antos Jóna énekel, zongorán kíséri Polgár Tibor.

5.30: Bura Sándor és cigányzenekara. 6.30: »Köszüli a harang« Helgystini Ö. z. vetítés a Slezák haranggyártól. Vezeti Tur-chányi István.

7.10: Teményűzősdei árak.

7.20: Kertész Pál hegedű, Fehér Pál énekel, zongorán kíséri Polgár Tibor.

8.20: Szimfonikus a Stúdióból. »Cs. k. brigádros« Tórnac f. moll. 4. felvonásban. 1. Herceg Ferenc: Rendező Odry Árpád.

Uánna: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.

Majd: Polgár Tibor — gramofonlemezek.